



# PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Nº XII - Número 4.149 GRANADA, martes 23 de septiembre de 1947 Número suelto: 50 céntimos

## En 324 empresas granadinas se han celebrado elecciones para enlaces jurados

Según nos comunica la vicesecretaría de Ordenación Social, en los últimos días se han celebrado elecciones para enlaces jurados en 324 empresas de nuestra capital, clasificadas como sigue:  
Actividades diversas, 16; Agua, Gas y Electricidad, 2; Alimentación, 19; Azúcar, 7; Banca, 8; Cereales, 17; Combustible, 3; Construcción, 30; Espectáculos, 7; Hostelería, 28; Industrias Químicas, 12; Madera, 18; Metal, 19; Olivo, 3; Papel, Prensa y Artes Gráficas, 6; Piel, 9; Seguros, 1; Textil, 48; Transportes, 16; y VM, 4.

## Proyecto de tratado de amistad entre España y Filipinas

### Don Carlos Miranda Quartín, nuevo subsecretario de Asuntos Exteriores

### Se concede la gran cruz de Alfonso el Sabio al obispo de Córdoba, fray Albino G. Menéndez-Reigada

### Otros acuerdos del Consejo de Ministros celebrado en el Pazo de Meirás

MADRID, 22. — El ministro de Educación Nacional entregó anoche a los periodistas en la Delegación provincial de Educación Popular de La Coruña, la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en el Pazo de Meirás, bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado:

**PRESIDENCIA.** — Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de Industria la creación de una empresa mixta para la explotación de la riqueza pesquera del banco sahárí.

**PROYECTO DE TRATADO DE AMISTAD CON FILIPINAS.** — Proyecto de Tratado de amistad entre España y Filipinas.

**ASUNTOS EXTERIORES.** — Proyecto de Tratado de amistad entre España y Filipinas.

**GOBERNACION.** — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley referente a la creación, emulación y reforma de los paradores y albergues de la Dirección General de Turismo.

**EJERCITO.** — Decreto por el que se promueve al empleo de inspector veterinario al coronel del Cuerpo de Veterinaria militar don Rimerio García de Blas.

**ALTS MANDOS EN LA ESCUADRA.** — Decretos por los que se

nombra almirante secretario general y jefe de la jurisdicción central de Marina, al vicealmirante don Ramón Ozáiz Lastra; almirante jefe del servicio de personal al vicealmirante don Manuel García Fayos y García de la Vega; comandante general de la base naval de Baleares al vicealmirante don Luis de Vierna y Berando, y comandante general del arsenal del Ferrol del Gaudillo al contralmirante don Jerónimo Bustamante y de la Rocha.

**ENTREGA A LA MARINA DEL CAÑONERO "HERNÁN CORLÉS".** — Informe al Consejo de asuntos del departamento.

**JUSTICIA.** — Decreto por el que se autoriza la aplicación a la ciudad de Cádiz de las medidas establecidas por la disposición transitoria 23 de la vigente ley de arrendamientos urbanos.

**DECRETO POR EL QUE SE NOMBRA MAGISTRADO DEL TRIBUNAL SUPREMO A DON ANGEL VILLAR MADRUEÑO.**

**PROYECTOS DE LEY DE HACIENDA A LAS CORTES.**

**HACIENDA.** — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley por el que se extiende a la tarifa de impresos la unificación establecida por la ley de presupuestos de 31 de diciembre de 1946, y se subsana omisión respecto a imposición de los paquetes postales.

**ACUERDO POR EL QUE SE CONCEDE LA EXENCIÓN TOTAL DE DERECHOS ARANCELARIOS Y DEMÁS GRAVÁMENES E IMPUESTOS QUE PUEDAN CORRESPONDER A UN DONATIVO DE**

viveres y ropas enviados por la excelentísima señora doña Eva Duarte de Perón con destino a los damnificados de Cádiz.

**DISTRIBUCIÓN DE FONDOS CORRESPONDIENTES AL MES DE OCTUBRE.**

**EXPEDIENTES SOBRE PRECIOS DE VENTA AL PÚBLICO DE LAS CERILLAS Y FÓSFOROS.**

**DECRETOS DE PERSONAL.**

**INDUSTRIA Y COMERCIO.** — Expedientes y asuntos de trámite.

**EXPROPIACIÓN DE FINCAS DE INTERÉS SOCIAL.**

**AGRICULTURA.** — Decretos por los que se declaran de interés social a los efectos de expropiación por el Instituto Nacional de Colonización las fincas "El Condado" y "La Vara" sitas en el término municipal de Badajoz, en la zona regable del canal de Montijo.

**DECRETO POR EL QUE SE EXTIENDE A LAS FINCAS QUE EL INSTITUTO NACIONAL DE COLONIZACIÓN ADQUIRIÓ POR EXPROPIACIÓN POR CAUSA DE UTILIDAD SOCIAL, LOS BENEFICIOS ESTABLECIDOS EN EL DECRETO DE 23 DE JULIO DE 1942.**

**DECRETO POR EL QUE SE CONCEDE LA GRAN CRUZ DE LA ORDEN CIVIL DEL MÉRITO AGRICOLA AL EXCELENTÍSIMO SEÑOR INSPECTOR GENERAL DE VETERINARIA, CON VICENTE SOBREVIEJA Y MONTAÑO.**

**LA GRAN CRUZ DE ALFONSO EL SABIO, AL OBISPO DE CORDOBA.**

**EDUCACION NACIONAL.** — Decreto por el que se concede la gran cruz de Alfonso el Sabio al excelentísimo y reverendísimo fray Albino González Menéndez-Reigada, obispo de Córdoba.

**EXPEDIENTES DE TRÁMITE.**

**OBRAS PUBLICAS.** — Decreto por el que se autoriza a la S. A. Locomoción y Transportes para ejecutar la desecación y saneamiento de la laguna-estación de Ibars, en términos de Ibars de Irgell y Vilasana (Lérida) en las condiciones que se indican y de conformidad con lo dispuesto en la ley de 24 de julio de 1943.

**DECRETO POR EL QUE SE CONCEDE AL AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA LA SUBROGACIÓN DE LOS DERECHOS DEL ESTADO SOBRE CONCESIÓN DE TRAMVÍAS "ARROYO DE LA CALETA-PALO" Y "ARROYO DE LA CALETA-ESTACIÓN".**

**TRABAJO.** — Decreto por el que se nombra delegado de Trabajo de Córdoba, en comisión, a don Juan Miguel Martínez Martínez.

**DECRETO POR EL QUE SE AUMENTA LA INDEMNIZACIÓN DE LOS GASTOS DE SEPULCRO EN LOS CASOS DE ACCIDENTE.**

## FORRESTAL JURA SU CARGO



El nuevo secretario de Defensa de los Estados Unidos, Mr. James Forrestal, jurando en el momento de jurar su cargo. En vista de la grave situación internacional, el presidente Truman le ordenó, mientras viajaba a bordo del "Missouri" que tomara inmediatamente posesión. — (Foto CIFRA.)

## MAC NEIL REPLICA FUERTE A VICHINSKY

«Los aviones que atacaron a Londres iban movidos con gasolina rusa»

Es ridículo hablar de la «pobre y pequeña Rusia», aterrorizada por griegos y turcos

NUEVA YORK, 22.—A las once de la mañana (hora norteamericana) se reanudaron las sesiones plenarias de la Asamblea general de la ONU haciendo uso de la palabra varios oradores, entre ellos el delegado británico, Héctor Mc. Neil, quien entre otras cosas dijo:

«La Gran Bretaña no tiene muchas esperanzas sobre las posibilidades de llegar a nuevos acuerdos, a no ser que los cinco grandes se pongan de acuerdo sobre un código fundamental de conducta».

Mc. Neil, refiriéndose a la comparación hecha de Churchill con Hitler, declaró: «La Asamblea me permitirá que le recuerde que Churchill ha pasado por las calles de Londres sin afectarse por las bombas lanzadas por los aviones alemanes, que, según nuestros datos, entonces se movían con gasolina rusa».

A continuación acusó a los soviets de tratar de dividir al mundo y advirtió a los delegados que asisten a la reunión de la Asamblea general de las Naciones Unidas que la reunión de los «cuatro grandes», fijada para noviembre en Londres, será la última esperanza de restaurar la paz.

Denunció las acusaciones de belicismo hechas por Vichinsky contra los (Pasa a la página última)

## ITALIA, AL BORDE DE LA BOLCHEVIZACION

### Millares de obreros se incautan de las tierras enarbolando banderas rojas

### Un ejército formado y adiestrado por los elementos de las brigadas rojas que actuaron en España prepara el asalto al Poder

ROMA, 22.—El ministro del Interior, Mario Celba, ha celebrado una conferencia con los dirigentes del sindicato de obreros agrícolas controlado por los comunistas, después de la ocupación simbólica de las tierras de propiedad particular en las proximidades de Roma, acto realizado el domingo por unos cinco mil campesinos que llevaban banderas rojas.

Los obreros penetraron en algunas propiedades del Sur y Oeste de Roma, prometiendo regresar el lunes al trabajo «en sus propiedades». Los «carabinieri» se colocaron en las proximidades de los lugares en que se iban a celebrar las manifestaciones, pero no intervinieron. No se han registrado incidentes de ninguna clase.

La mayor parte de los obreros pertenecen a la «Confederación de la Tierra» sindicato al que estaban afiliados el millón de obreros que en el Norte de Italia fueron a la huelga. Más de 350 individuos colocaron carteles reclamando cuatro grandes propiedades cerca de Lunghezza, mientras otros cuatrocientos, aproximadamente, intentaban ocupar una finca cerca de San Vito Romano, en la histórica Via Aurelia, a unos veintitrés kilómetros de Roma. La finca del príncipe de Torlonia también fué ocupada. También se

han registrado casos análogos en la región pontina, al Sur de la capital.

En el Este de Roma, un grupo de quinientos hombres, llevando banderas italianas y comunistas, ocuparon una finca de trescientas hectáreas que pertenece a una compañía de Seguros, entre las ciudades de Velletre y Gonzo. — (EFE)

**ELEMENTOS DE LAS BRIGADAS ROJAS QUE LUCHARON EN ESPAÑA ORGANIZAN UN EJERCITO ROJO EN ITALIA**

NUEVA YORK, 22. — El semanario «The Tablet» se ocupa de la grave amenaza que pesa sobre Italia, y reproduciendo informes del diario «The New York Herald Tribune» dice que los comunistas italianos están organizando un Ejército, que está adiestrado y mandado por elementos de las brigadas internacionales rojas que lucharon en España durante la guerra civil. En otras palabras—añade «The Tablet»—es la misma chusma roja, el apéndice revolucionario de Moscú, que Franco derrotó en España y arrojó de su país cuando los comunistas intentaron apoderarse de él. Entonces a esos elementos rojos se les llama aquí «falsos», «liberales», «democratas».

«Nosotros—termina diciendo «The Tablet»—esperamos que el pueblo de Italia salvará a su país de semejantes invasores y al mismo tiempo demostrará la verdad a muchos norteamericanos que siguen creyendo que Franco constituye alguna clase de amenaza para los Estados Unidos».— (EFE).

## «PEÑAS» DEPORTIVAS EN LOS CARMENES



Los aficionados de las distintas «peñas» deportivas recientemente constituidas acudieron el domingo a Los Carmenes con grandes carteles como el que recoje la presente fotografía, perteneciente a la «peña» del Realito que agrupa a más de mil personas. En la foto se ve al socio más joven, un niño de ocho años, que efectuó el saque de honor vistiendo el uniforme rojiblanco del Granada e hizo entrega a los capitanes de equipo de sendos ramos de flores.

## EGIPTO QUIERE LA INDEPENDENCIA

Apedrean el Consulado Inglés en Alejandría

NOKRACHY BAJA, ACLAMADO,

ALEJANDRIA, 22. —Una gran muchedumbre que se manifestaba en esta ciudad rompió el cordón de la policía cuando Nokrachy Bájá, primer ministro egipcio, llegó a Alejandría, por primera vez desde su regreso de Nueva York, donde expuso el caso de Egipto ante la ONU. Los estudiantes wádistas (de la oposición) han declarado hoy día de luto. Varios contingentes de policías patrullan por las calles de la ciudad con el fin de evitar choques entre grupos rivales.

Unos doce mil manifestantes marcharon por las calles de la ciudad gritando: «¿Cuándo evacúan, Nokrachy? ¡Viva Rusia, nuestra amiga!».— (EFE)

**APEDREAN EL CONSULADO INGLÉS**

ALEJANDRIA (Egipto), 22. — Millares de manifestantes han apedreado hoy el consulado general británico, el Unión Club y el edificio Marconi, de esta ciudad. Prácticamente, todos los cristales de estos edificios quedaron rotos. Los manifestantes lanzaban gritos contra Inglaterra. Han sido detenidas cierto número de personas. Resultaron heridos diez manifestantes y un policía.— (EFE)

PUBLICACIONES «REUS»

«El Papa y los problemas actuales del mundo». Curso de conferencias en el Ilustre Colegio de Abogados de Zaragoza, 30 pesetas. «El Consultor del Abogado». Colección de casos prácticos de Derecho resueltos por la redacción de la «Revista General de Legislación y Jurisprudencia». Cuatro tomos, 28. A. Cerdón: «Aplicación de los convenios comerciales y régimen vigente de los mismos», 6. J. Cornill: «El Derecho privado». Ensayo de Sociología jurídica simplificada, 6. Corvo Roldán: «Electroterapia y diatermia urológica», segunda edición, 20. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23, Madrid.

OBRAS PUBLICAS

Provincia de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 30 del actual, se admitirán proposiciones para optar al concurso del destajo número 1 de las obras de reparación de daños causados por los temporales en los kilómetros 18 al 22 de la carretera Local de Huéscar a Santiago de la Espada, por su presupuesto de 19.999,40 pesetas, siendo la fianza provisional de 500,00 pesetas. Granada, 20 de septiembre de 1947. —El Ingeniero jefe, José Méndez Rubricado.

Instituto Nacional de Colonización

ANUNCIO

Declarada de interés social por decreto de 4 de julio de 1947 («Boletín Oficial» del 23 de julio de 1947), la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización del resto que queda de la cortijada llamada de «Fuente Caldera», sita en el término municipal de Pedro Martínez, después de haberse realizado las agregaciones de las superficies inscritas en el registro de la Propiedad de Guadix con los números mil ochocientos sesenta y ocho al mil ochocientos ochenta y ocho, ambos inclusive, del término de Pedro Martínez, y que suman una extensión total de dos mil ciento cincuenta y dos hectáreas, tres áreas sesenta y cinco centímetros, propiedad de la Excmo. y señora doña Josefa Esobedo Ruiz, marquesa viuda de Heredia, y que linda por Levante con la jurisdicción del pueblo de Villanueva de las Torres, en los sitios llamados «Cafos del Tío Diego», zona del Cuervo, Rambla del Molino, a buscar la Cueva del Pretell, que pertenece al cortijo de Fuente Caldera, Barranco y Cerro de «Los Calderones», la vereda de «La Calabucha», Mediodía, tierras de dicho cortijo de «La Calabucha», tierras del cortijo de «La Sacedilla» y tierras del cortijo de «Cañada Hermosa», sitio que llaman de «Villillo de Pedro Martínez», campo del Cerro Taronal y sitio que llaman «La Encarnada»; Poniente, tierras de dicho sitio de «La Encarnada», camino que conduce a Alamedilla y tierras del pueblo de Vertientes y jurisdicción del pueblo de Alamedilla, y Norte, jurisdicción del pueblo de Alamedilla, en la que llaman «Cruz del Tabalero», puntal y «Fuente del Gabacho», «Loma de las Estacas» y tierras de los Cortijos del «Gulión» y del «Peñón», en los sitios llamados «Cerro de los Bañeros», «Bollajo de los Charones y del Lobo», «Cruz de Cano» y «Cruz del Tío Diego», así como la urgente ocupación del citado inmueble con arreglo a lo establecido en la ley de 7 de octubre de 1939, se publica, en cumplimiento del artículo tercero de la misma, el presente anuncio, haciendo saber a los propietarios y titulares de derechos afectados inscritos en los Registros públicos, que el día SIETE de octubre próximo, a las DIECISEIS HORAS y en la finca antes expresada, se procederá al levantamiento del acta previa a la ocupación de la misma, debiendo advertir a los interesados que podrán hacer uso de los derechos que les concede el artículo cuarto de la mencionada ley.—Madrid, 18 de septiembre de 1947.—EL DIRECTOR GENERAL, F. MONTERO.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Antonia Cabello Rodríguez Que falleció el día 19 del corriente en Izájar (Córdoba), después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S. R. I. P. Sus desconsolados hijos, don Francisco, don Antonio, doña Concepción y don Fernando Ruiz Cabello, hijos políticos doña Carmen Extemera, don Julián L. Alvarez Guerrero, doña Amalia Franco, doña Emilia Sumalla, hermano don Antonio Cabello Rodríguez, hermanos políticos doña Matilde y doña María Ruiz Fernández, don Víctor Fernández Pontes y doña Josefa Requena, primos, sobrinos y demás familia COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso de su alma. Izájar, 23 de septiembre de 1947

TOROS, EN GRANADA El próximo lunes, día 29, festividad de San Miguel, se celebrará en la plaza del Triunfo una extraordinaria y monumental novillada ESPADAS: ANTONIO CARO, «CARDEÑO» y PABLO LALANDA con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros Toros de D. Luis Ramos, de Sevilla, antes VILLAMARTA ¡LA MEJOR COMBINACION DE TOROS Y TOREROS DE LA TEMPORADA!

DIA 25 REAPERTURA DE CAFE Alameda La nueva dirección de este establecimiento tiene el gusto de ofrecerle como especialidad del mismo, un selecto y aromático CAFE EXPRES ESTE ATENTO AL DIA 25

EDUCACION NACIONAL Convocatoria para el examen de Estado

UNIVERSIDAD. Examen de Estado. A fin de efectuar el examen de Estado, se convoca a los siguientes alumnos: Para hoy, martes, del número 1 al 326, ambos inclusive, a las nueve de la mañana; del 327 al 603, a las tres de la tarde, y del 604 al 999, a las siete. Para mañana, miércoles, del 327 al 603 a las nueve de la mañana; del 604 al 999, a las tres de la tarde, y del 1 al 326, a las siete. Para el jueves, día 25, del 604 al 999, a las nueve de la mañana; del 1 al 326, a las tres de la tarde, y del 327 al 603, a las siete. Los alumnos se presentarán provistos de diccionario latino, pluma y tinta.

Academia «SAN FERNANDO» Calle Gracia, núm. 12

CENTRO RECONOCIDO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL. Hasta el día 30 del presente mes está abierto el plazo de matrícula de aquellos alumnos que deseen verificar estudios de Bachillerato en este Centro. Igualmente pueden inscribirse, durante el mismo plazo, los alumnos que quieran seguir la preparación de Ingreso. Las elecciones sindicales equivalen a una asamblea general de ocho millones de trabajadores para elegir sus cuadros directivos.

Instituto Nacional de Colonización

ANUNCIO

Declarada de interés social por decreto de 4 de julio de 1947 («Boletín Oficial» del 23 de julio de 1947), la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca de tierra calma de secano, en el pago de Las Cañadas del Cortijo de Fuente Caldera, término de Pedro Martínez (Granada), perteneciente a don Pedro Romero Granados, y que linda al Norte, con término de Alamedilla; Levante, con finca de don Juan Martínez Cañavate y Martínez y otros; al Poniente, con tierras de la finca principal Cortijo Fuente Caldera, del que se ha segregado esta finca, y Sur, con finca de don Bernardino Martínez Martínez (mayor), así como la urgente ocupación del citado inmueble con arreglo a lo establecido en la ley de 7 de octubre de 1939, se publica, en cumplimiento del artículo tercero de la misma, el presente anuncio, haciendo saber a los propietarios y titulares de derechos afectados inscritos en los Registros públicos, que el día 6 de octubre próximo, a las diez horas y en la finca antes expresada, se procederá al levantamiento del acta previa a la ocupación de la misma, debiendo advertir a los interesados que podrán hacer uso de los derechos que les concede el artículo cuarto de la mencionada ley.—Madrid, 18 de septiembre de 1947.—EL DIRECTOR GENERAL, F. MONTERO.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- COMPRAS COMPRAS chatarra plomo, justificando procedencia. MONTAJES INDUSTRIALES HUSO. Imprenta, 1. VENTAS NUEVO DORMITORIO renacimiento, Timahilla, 1. Casa Americano. Carpintería Antonio Alvarez. BOMBAS «IDEAL», para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2-3-0-0. Granada. ANDARA contento con soportes metálicos del Bazar Rayos X.

Ministerio de Obras Públicas Dirección General de Obras Hidráulicas

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir Sección de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 20 octubre próximo, se admitirán proposiciones para optar al concurso del destajo número 13 de las obras de mejora de los regadíos de Guadix (Proyecto número 1. Solución, B. Desde el origen hasta el Partidor de la Acequia de Alcocin con las de Lupe, Banas y Rapales), por un presupuesto de 214.723,86 pesetas, siendo la fianza provisional de 4.294,48 pesetas. Sevilla, 19 de septiembre de 1947.—El Ingeniero director, Gragera.—Rubricado.



Máquinas para COSER Bicycletas y Relojería GRAN SURTIDO EN PETACAS, CARTERAS, BILLETEROS Y MONEDEROS VENTAS CONTADO Y PLAZOS Acera de Barro, 20 (Puerta Real) — GRANADA JUAN CERVERA NUNEZ

RESFRIADOS Caferonal

Agradezco a todos mis amigos, clientes y público en general las felicitaciones recibidas y las pruebas de simpatía y estímulo con que han correspondido con motivo de la apertura de mi ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS en PUERTA REAL, 34 prometiéndoles a todos no descansar hasta conseguir no defraudarles en el concepto tan elevado en que han querido ponerme. MOISES

OTRO EXITO EDITORIAL DE R. A. D. A. R. lo constituye el libro que acaba de aparecer titulado VERBA VOLANT Querido radioescucha. Buenas noches. Selección de las mejores parladas con que FELIPE SASSONE cierra todas las noches la emisión de RADIO NACIONAL DE ESPAÑA 320 páginas, encuadración en pasta, 20 Ptas. Se está agotando la edición de La despedida de Manolete Por JULIO DE URRUTIA. Ejemplar, 20 pesetas. Pídanlos en todas las librerías de España, o si desea recibirlos libres de gastos, pídanlos contra reembolso a Editorial R. A. D. A. R., S. L. Luchana, 7. MADRID.

EL CANADA ALMACENES DE TEJIDOS. SASTRERIA PROXIMA APERTURA MESONES PUERTA REAL

# Ortega, Parrita y Rovira triunfaron ayer en Talavera

## TAMBIEN PAQUITO MUÑOZ TUVO UN GRAN EXITO EN LOGRONO

TALAVERA, 22.—Reses del conde de Ruiseñada. Ortega hace una gran faena en su primero, entre ovaciones y música. Estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salud). En su segundo hace otra gran faena, empezando con pases de rodillas, junto al estribo. Sigue con naturales, de rechazos y faroles. (Ovaciones y música). Pinchazo y estocada sin puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salud.)

Parrita, faena de aliso en su primero, para dos pinchazos, media y descabello. (Pitos). En su segundo cortó las dos orejas y el rabo y escuchó ovaciones, dando la vuelta al ruedo después de una faena magnífica, de la que sobresalieron naturales y manoletinas mirando al tendido. Mató de una entera y descabello.

Rovira, nada en su primero, para media y un pinchazo. (Pitos). En el que cerró plaza cortó las orejas, dió la vuelta al ruedo después de una gran faena, y mató de una entera y descabello. —(CIFRA)

### Exitó de Tomás Ortiz en Ventas de Huelma

VENTAS DE HUELMA, 22.—Con gran animación se ha celebrado la novillada de feria, en la que actuó como único matador el granadino Tomás Ortiz. Se lidiaron dos reses de don Vicente Rodríguez, que dieron excelente resultado.

Tomás Ortiz ejecutó en su primero una grandiosa faena, con pases de todas marcas y adornos. Terminó de una entera y se le concedieron las orejas y rabo de su enemigo.

En su segundo hizo una faena más valiente que artística, siendo muy aplaudido. El público, que se dió cuenta de que se encontraba en la plaza Pepe Luis Ortiz, le hizo objeto de una gran ovación, obligándole a poner banderillas y viendo ovacionadísimo.—C.

### TRIUNFO DE PAQUITO MUÑOZ EN LOGRONO

LOGRONO, 22.—Segunda de feria. Reses del conde de la Corte, Pepe Luis Vázquez da unos pases naturales ligados con el de pecho a su primero, pero el toro es soso y achuca. Media desprendida con ferrame. En el cuarto hace una enorme faena, casi toda ella a base de naturales, entre ovaciones y música. Estocada entera y descabello. (Ovación grande, oreja y vuelta)

Andaluz hace faena de castigo a su primero, para media algo ladeada y con derrame. (Protestas). En su segundo hace una faena análoga de castigo, para un pinchazo y estocada que asoma algo por el brazuelo. (Protestas.)

Paquito Muñoz hace una superior faena, de la que sobresalieron naturales ligados con el de pecho. Está coquisima y torero y da toda clase de pases y desplantes. Pinchazo y media superior. (Dos orejas, rabo, vuelta y enorme ovación). En el sexto, faena entre los pitones, a base de rodillazos y desplantes. (Ovaciones y olés). Pinchazo, media y tres intentos de descabello. Es despedido con una gran ovación.—(CIFRA)

## ALIATAR CINEMA

Refrigerado  
HOY, martes, 23 de septiembre de 1947  
COMO INAUGURACION DE SU GRAN TEMPORADA  
Presenta el riguroso estreno de la más moderna y original superproducción RADIO FILMS realizada por el famoso WALT DISNEY, en español y NOVISIMO TECNICOLOR

# Los tres caballeros

(Tolerada para menores)  
ADELANTO TECNICO TAN REVOLUCIONARIO COMO LO FUERON EL SONIDO Y EL COLOR EN EL CINE  
¡¡POR VEZ PRIMERA EN LA PANTALLA!!

actúan seres humanos que alternan en escenas con caracteres de dibujos animados  
AURORA MIRANDA, DORA LUZ y CARMEN MOLINA, bellas estrellas hispanoamericanas del baile y la canción con los famosos dibujos animados  
EL PATO DONALD, JOSE CARIACA y PANCHITO en su pintoresco viaje de cómicas aventuras por tierras del Brasil y Méjico  
Sólo la más original fantasta creada por la mágica pluma de WALT DISNEY unida a una técnica novísima y al arte más depurado, pudieron lograr este "milagro" cinematográfico, que ha sido la admiración de los públicos del mundo entero.

## LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO A. Bienvenida despachó él solo la corrida del Montepío de Toreros, en Madrid

### Cortó cuatro orejas y fué sacado a hombros 34 orejas en total fueron cortadas en las nueve corridas y seis novilladas del domingo en toda España

Continúa la temporada de toros en pleno apogeo, con corte de orejas a granal y salida de las plazas a hombros de los entusiastas. Nueve corridas mayores y seis novilladas se celebraron el domingo en toda España, con un total de treinta y cuatro orejas cortadas. El éxito mayor de la jornada corrió a cargo de Antonio Bienvenida, que tuvo el gesto de encorrase—¡nada menos que en la plaza de Madrid!—con seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, en el tradicional y benéfico festejo del Montepío de Toreros. Antofito triunfó en toda la línea, cortó una oreja en los toros primero y segundo, y dos en el sexto, al que realizó una monumental faena de muleta. Bienvenida salió a hombros, calle de Alcalá arriba, después de su formidable hazaña, y a estas horas todavía estará recibiendo felicitaciones de los aficionados de toda la Península, por su gesto de torero valiente. ¡Hacia tanto tiempo que una figura de las 4 a ahora no se encorrase en una plaza con seis toros! El hecho en sí—aparte del triunfo del torero—, bien vale la pena consignarlo y destacarlo como es merecido, por lo que vale y representa para nuestra incomparable fiesta nacional. ¡Bien por Antofito Bienvenida!



OTRO TRIUNFO DE LOS «TRES»  
El «trío» Parrita-Rovira-Muñoz sigue triunfando por esas plazas de Castilla. Primero fué en Valladolid, luego en Salamanca, y ahora en Logroño donde los tres espadas han cortado orejas. Parrita se llevó tres; Rovira, otras tres, y dos Paquito Muñoz. Los toros de esta corrida pertenecían a la ganadería de don Carlos Núñez, y todos, en general, fueron bravos.

Valladolid y Salamanca dieron por terminadas el domingo sus corridas de feria con la colaboración del cuarto y último festejo. En la capital vallisoletana se corrieron, dos toros de sejones del Hoyo de la Gata para a escoria Marimén Clamar y el portugués Canastra, y seis toros de Albarán para Manolo Escudero, Albalán y Belmonte. Los dos rejoneadores oyeron palmas a lo largo de su actuación, y Belmonte cortó una oreja. Escudero y Albalán demuestran h'clerón con quitarle la vida a los espantosos que les tocaron en suerte, broncos y difíciles, sobrados de kilos y con mucha vida en la cabeza. En Salamanca la cosa se dió mejor para los toreros. Se lidiaron un novillo de Gradifano Pérez Tabernero para el rejoneador Juanito Balaña, y seis toros del matqués de Albalá para Manolo Martín Vázquez, El Choni y Pedro Robredo. El Choni cortó las orejas a sus dos toros y el sevillano y el hispano fueron ovacionados.

GRAN EXITO DE PEPE DOMINGUÍN EN OVIEDO  
A fuerza de perseverancia, entusiasmo y valor, Pepe Dominguí va ganando puestos en el escalafón taurino. El domingo obtuvo un gran éxito en Oviedo, donde cortó dos orejas. Se lució y escuchó ovaciones torando con capote y muleta, brillando a gran altura con las banderillas. Con Pepe Dominguí alternaron Pepe Luis Vázquez y Galito. El torero de San Bernardo dió también a los ovacionados una buena tarde de toros, siendo premiada su labor con corte de orejas. Galito, en cambio, estuvo maduro y oyó pitos. El ganadero don Manuel Armas mandó una corrida bien presentada, con cuatro toros bravos y dos manecoa.

En vez de crítica destructiva, la colaboración que construye. Pedimos la colaboración de todos los productores españoles, requiriéndoles para que intervengan como candidatos y votantes en las elecciones sindicales.

UNA OREJA A «ANGELETS» EN GABARRACHEL  
La empresa de la caza y caza «Chale» gabarrachelera está sacando del ruedo del olvido a una serie de toreros que sabíamos que existían porque sus nombres figuraban aún en las guías taurinas. Cada domingo, tres de estos diestros desfilan por el ruedo de Vista Alegre, y algunos, como Morenito de Valencia, hasta repiten en su actuación en el agrado del público. En la última jornada les tocó el turno al extremeño Angelet, al sevillano Yoni y al salmantino Cobaleda, que se enfrentaron con seis magníficos ejemplares—magníficos por sus kilos y ornamentos que es lo que allí gusta— de Marceliano Rodríguez. Angelet escuchó palmas en el primero y cortó una oreja en el cuarto. Sus compañeros se limitaron a deshacerse con el mayor decoro posible del crepido que el popular Teodoro Matilla—antiguo novillero y hoy gerente de la empresa de Gabarrache— adquirió para ellos, en la que un día fué «caída de Marsal».

EN OTRAS PLAZAS  
En Boja, Granadilla de Triana, Parrita y Manolo Navarro despacharon los toros de Albalá. Rafael Vega fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo en sus dos toros; Parrita escuchó palmas y pitos, y Navarro oyó palmas en el primero. Los seis churulesos del marqués fueron mansos y difíciles, siendo fogueado el quinto. Beatriz Santullano, Mario Cabré y Rafael Llorente, actuaron en Tarragona. La Santullano rejoneó un toro de Pío Tabernero. Después se lidiaron cuatro de Fernando de Quirós, y el soretro, de Arturo Sánchez, de Salamanca, que pidió matador Mario Cabré. Este cortó oreja en el segundo y en el cuarto y fué ovacionado en el de Arturo Sánchez, freno y condenado a fuego. Llorente también cortó una oreja en el tercero.

Por último, en Requena, alternaron

## Instituto Nacional de Colonización

ANUNCIO  
Declarada de interés social por decreto de 4 de julio de 1947 ("Boletín Oficial" del 24 de julio de 1947), la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca de tierra calma de secano, en el pago de Las Hoyas del Cortijo, procedente del Cortijo de la Caldera, término de Pedro Martínez (Granada), perteneciente a DON JUAN MARTINEZ CANAVATE MARTINEZ, y que linda al Norte, con finca de don Antonio Moraleda Sánchez y don Antonio Sierra Díaz y el barranco que atraviesa la finca de Ponente al Levante; por Levante, con finca de don Emilio Martínez Canavate Ballesteros; al Sur, con finca de don Rafael, don Juan y don Bernardino Martínez García, y por Poniente, con finca de don Pedro Romero Granados y de los señores Moraleda y Sierra, así como la urgente ocupación del citado inmueble con arreglo a lo establecido en la ley de 7 de octubre de 1939, se publica en cumplimiento del artículo tercero de la misma el presente anuncio, haciendo saber a los propietarios y titulares de derechos afectados inscritos en los Registros públicos, que el día OCHO de octubre próximo, a las DIECISIETE HORAS y en la finca antes expresada, se procederá al levantamiento del acta previa a la ocupación de la misma debiendo advertir a los interesados que podrán hacer uso de los derechos que les concede el artículo cuarto de la mencionada ley. — Madrid, 18 de septiembre de 1947.—EL DIRECTOR GENERAL, F. MONTERO.

## Coliseo Olympia

HOY, último día que se proyecta la grandiosa superproducción WARNER BROS  
**La solterona**  
por BETTE DAVIS, MIRIAM HOPKINS y GEORGE BRENT.  
NOTICARIO NO-DO, 246, A  
Continuas de 5 a 11 noche.

Mañana:  
La grandiosa productora WARNER BROS presenta de estreno una maravilla sin igual.

## RETORNO AL ABISMO

con HUMPHREY BOGART, ALEXIS SMITH y SYDNEY GREENSTREET

## RETORNO AL ABISMO

es sencillamente una película excelente, perfecta.

## RETORNO AL ABISMO

no es una película morbosa, no es una película policíaca, no es una película de misterio; es algo más que todo eso; es una película de Humphrey Bogart, que lleva la marca WARNER BROS.

## RETORNO AL ABISMO

no es solamente uno de los films de mayor envergadura y aparato que se ha visto en muchos años, sino que trae a la pantalla el relato humano de los amores del legendario fabulista Esopo y de la princesa Delirai.

## RETORNO AL ABISMO

es la superproducción que recordará siempre.

## RETORNO AL ABISMO

Hoy está a la venta en taquilla la localidad para mañana, estreno de

## CINE GRANADA

Hoy y mañana, últimos días de la producción Metro Goldwyn Mayer  
**El valle de destino**  
con GREER GARSON, GREGORY PECK y LIONEL BARRYMORE.  
EXITO INMARCESIBLE  
Continuas de 5 a 11 noche

El jueves próximo:  
Estreno de la joya cinematográfica en tecnicolor y en español, producida por los estudios Universal

## Noche en el paraíso

con MERLE OBERON, TURHAN BEY y dirigida por ARTHUR LUBIN

## Noche en el paraíso

suntuoso espectáculo que pinta en tecnicolor la vida y el amor en los días del avaro rey Creso.

## Noche en el paraíso

no es solamente uno de los films de mayor envergadura y aparato que se ha visto en muchos años, sino que trae a la pantalla el relato humano de los amores del legendario fabulista Esopo y de la princesa Delirai.

## Noche en el paraíso

es la superproducción que recordará siempre.

## Noche en el paraíso

ES INSUPERABLE

## Teatro Cervantes

Temperatura ideal  
HOY, ULTIMO DIA de la sensacional producción WARNER BROS

## MI REPUTACION

con BARBARA STANWYCK y GEORGE BRENT  
Señales desde las 5; última a las 11

## LA HIJA DEL CIRCO

con Miguel Fleta (hijo) y Marta Flores

## CINE PLAZA DE TORO

Programa número 49.  
Continuas desde las 9. ESTRENO de la magnífica película española por CONCHITA MONTES y JOSE NIETO

## "CAFÉ DE PARIS"

Seguidamente:  
EL VAGABUNDO  
Por James Cagney

## ALBAYZIN CINEMA

Desde las 5 tarde; última 11 noche  
ULTIMO DIA que se proyecta la magnífica producción en español

## Una mujer endiablada

por la simpatísimas LUPE VELAZ, con LEON ERROL.  
Una comedia divertidísima con todos los atractivos para pasar un rato agradable.

## PRINCIPE CINEMA

HOY, FEMINA. Desde las 3,30; última 11,15  
SUCEDIO MARANA  
por DICK POWELL y LINDA DARNELL

El film más divertido, ahora y siempre.

## GRAN CAPITAN

HOY, sesiones continuas, empezando a las 7,45, 9,30 y 11,15  
Este formidable de la magnífica superproducción, ... Y AMANECIO por CONSTANCE BENNETT

## NACIONAL

HOY, desde las 3,30. Última a las 11.  
Ultimo día de la maravillosa superproducción en TECNICOLOR, LAS MIL Y UNA NOCHES (Copia nueva) (Tolerada para menores).

# Gojénuri regaló al Castellón el gol del empate (2-2)

## Buen primer tiempo del Granada, que lanzó en total 18 córners por ninguno en contra

### El injusto "penalty" concedido al Castellón por el siniestro Gojénuri provocó la tumu tuosa protesta del público

#### MARCARON ARENCIBIA Y RICART, POR LOS LOCALES, Y HERNANDEZ POR LOS FORASTEROS

Merece la Junta directiva del Granada que le salgan bien las cosas. Ha levantado el ambiente futbolístico, acabando con una indiferencia que hundía a la afición local. El ambiente ha dado socios—más de cuatro mil—y los socios proporcionarán equipo. Me aquí un pronóstico relativamente fácil, porque el mayor daño que podía padecer el equipo consistía en su aislamiento, desvinculado de ningún apoyo efectivo que ahora lo posee ya. Se lo ha otorgado don Ricardo Martín Campos, que el domingo fué objeto de la más cariñosa y entusiasta demostración de afecto y simpatía que se haya dado en Los Cármenes por parte de las diez mil personas allí congregadas, puestas en pie aplaudiéndolo.

#### BASE DE EQUIPO

Por un partido no se puede juzgar. Ni lanzar las campanas al vuelo ni enlutarlo con el manto del pesimismo. Si hay algún encuentro al que se ha de ir a ver, simplemente, sin mayores preocupaciones, es el primero de la temporada. Resultaría duro empezar la Liga dando el primer palo. Uno se hace cargo de que no es posible encontrar en esta fecha puesta a punto de los jugadores y, sobre todo, que tampoco cabe exigir un juego de conjunto cuando hay elementos nuevos; además, siempre hay que dar un margen a la esperanza; pero sin hacer vaticinios, y con el alma movida a la indulgencia, sí hay que decir forzosa-

mente irresponsabilidad o las genialidades de un juez incapaz. En Granada el aficionado de-rocha una corrección que no se prodiga en todos los climas. Repetido el arbitraje de Gojénuri en cualquier otro campo, sería opositor a un lamentable deterioro de su integridad física. Por entenderlo así nos parece injusto el sistema de cargar cualquier responsabilidad del espectador sobre el club propietario del campo en que se produce un desmán. No es equitativa la medida mientras no se compense esa severidad con otra pareja, aplicable a los arbitros como Gojénuri, que incurrió en la inhabilitación a título perpetuo por su manifiesta parcialidad.

#### LO QUE FUE EL PARTIDO

De salida el Granada acusó mucho nerviosismo. Sea por el ambiente o por el debut de cuatro nuevos jugadores, lo cierto es que el equipo, aun sin perder la iniciativa, anduvo desorientado los primeros quince minutos. El gol de Arenceibia contuvo los nervios, y a renglón seguido ya se vio en las filas rojiblancas un fútbol más sereno y reposado, mientras el Castellón se defendía del acoso con las mismas armas que le llevaron a la primera Liga, esto es, rapidez, coraje, entusiasmo. Llegó más tarde el gol espectacular de Ricart, que tranquilizó en parte los ánimos. En parte, decimos, porque el Castellón, con alta moral, respondió a los ataques granadinos con avances de cuidado que a veces se traducían en peligro por aquella especie de duelo entre Floro y Millán, nacida en la desconfianza hacia el primero. Y se llegó al descanso con dos goles en el casillero local.

La sorpresa estuvo en el segundo tiempo. El Granada, que hasta entonces había causado una buena impresión, con un fútbol preciso, rápido y corajudo, saltó al campo de nuevo con otro aire muy distinto, entregado a una ridícula confianza, con un fútbol deshilvanado y lento hasta la desesperación, naufragando medios e interiores. Cundió el desconcierto en el equipo y el Castellón se aprovechó para batir a Floro en una jugada nada brillante. El tanto tampoco despertó al Granada de su letargo, y a los treinta y cinco minutos se encontró el cuadro levantino con el regalo de Gojénuri en forma de penalty que tradujo en gol Hernández. Empate a dos goles hasta el final por la cerrada defensa que hicieron los levantinos de su marco y también por los torpes ataques del Granada, volcado materialmente sobre la meta de Higinio. Entonces bien pudieron Trompi o Arenceibia romper la igualdad con la jugada individual, yendo de cara al contrario con la pelota a los pies, pero para eso hay que tener espíritu combativo.

#### DIECIOCHO CORNERS!

El domingo se batió en Los Cármenes un "récord" nada común: dieciocho córners lanzó el Granada por cero en contra. Antes de que fuera tópico aquella frase de "córner es medio gol", se había descubierto ya que el número de saques de esquina logrado por los equipos responde al dominio ejercido. El equipo a quien se atisga a base de que desfiló el balón por delante de su portería, recurre a echarlo fuera de la línea de meta como habilidad para evitar un mal más grave. Y un equipo que se defiende así, incurriendo en dieciocho goles de castigo, será un equipo dominado. Y con buen juego o con malo, el "once" que pone a su rival en tales momentos de aprieto tiene más probabilidades de vencer. Sin embargo, el Granada hubo de contentarse con el empate. Ni el juego ni los dieciocho córners bastaron para sobreponerse a la "genialidad" de Gojénuri.

**EL GRANADA. HOMBRE POR HOMBRE**  
La actuación individual de equipo rojiblanco la vimos nosotros así:

**FLORO.**—Cumplió a secas. No cabe imputarle los dos goles. Tampoco le tiraron mucho.

**MILLAN.**—Valiente, pero falta de rapidez y elasticidad.

**GONZALEZ.**—Descolocado y vacilante en las entradas. Le falta entrenamiento.

**SIERRA.**—Aceptable en el primer tiempo y desahogado en el segundo.

**LESMES.**—Bien primer tiempo el suyo. Después se defonó. Jugador recio y de facultades, corta mucho fuego, pero se entrega a correrías inútiles.

**REY.**—Extraño el puesto. Puso mucho coraje y entusiasmo, como todos, pero le falta flexibilidad.

**FRAGA.**—Extremo de temperamento, valiente, aunque no de clase. Hay que entrenarlo más en el lanzamiento de córners. Por su juventud puede llegar al puesto titular con más partidos.

**TROMPI.**—Indiscutible como conductor de la línea. Debe comprender, sin embargo, que no basta con ser un científico. Es necesario poner algo más, ahora que se halla en forma.

**RICART.**—Para nosotros, el que más destacó el domingo. Ágil e incansable, se demarcaba constantemente. No es el delantero centro fuerte—le faltan kilos—, de esos que chocan con la defensa, pero domina la pelota, concibe las jugadas con inteligencia y es escuadrizo. Marcó un gol de bandera, de señalada al marco.

**ARENCEIBIA.**—Un pozo de ciencia futbolística, pero lento. Y el jugador de mayor serenidad. Marcó un gol con precisión, pe-



- 4,45.—Comienza el partido.
- 4,48.—Córner contra el Castellón, que lanza Fraga.
- 4,51.—Primer gol del Granada, de Arenceibia. Un balón despedido por González lo recoge Mas, que centra, y Arenceibia lo crucea por bajo, batiendo a Higinio.
- 4,53.—Córner contra el Castellón, que saca Fraga.
- 5,00.—Buena jugada de Mas, que se interna hasta El palo, pero el remate de Trompi sale alto.
- 5,02.—Córner contra el Castellón, que lanza Mas.
- 5,05.—Córner contra el Castellón, que saca Mas.
- 5,18.—Córner contra el Castellón, que lanza Fraga.
- 5,20.—Segundo gol del Granada, de Ricart, que remata de espaldas al marco un balón que ya se disponía a recoger el portero.
- 5,23.—Córner contra el Castellón, que saca Mas.
- 5,25.—Córner contra el Castellón, que lanza Fraga.
- 5,26.—Magnífica jugada de Trompi a un centro de Mas. El interior lanza un fuerte tiro, pero el portero levantino lo despeja de vueltas, a córner.
- 5,27.—Córner contra el Castellón, que saca Mas.
- 5,30.—Termina el primer tiempo (Granada, 2; Castellón, 0)
- 5,45.—Comienza el segundo tiempo.
- 5,48.—Córner contra el Castellón, que lanza Mas.
- 5,53.—Córner contra el Castellón, que saca Mas.
- 5,59.—Primer gol del Castellón, de Hernández, que remata a las mallas un servicio de Tito.
- 6,08.—Córner contra el Castellón, que lanza Fraga.
- 6,11.—Arenceibia falla un gol hecho. Se hallaba solo ante el portero y por un exceso de confianza dio tiempo a que Higinio se lanzara a sus pies y le arrebata el balón.
- 6,12.—Córner contra el Castellón, que saca Fraga.
- 6,13.—Lío ante el marco granadino. El balón tuerbe al campo después de dar en el larguero.
- 6,20.—Segundo gol del Castellón, de Hernández de penalty. No existió tal falta. González había dado con la mano al balón, pero fuera del área. Escandaloso para Gojénuri.
- 6,24.—Córner contra el Castellón, que lanza Fraga.
- 6,25.—Córner contra el Castellón, que saca Mas.
- 6,26.—Córner contra el Castellón, que lanza Fraga.
- 6,27.—Córner contra el Castellón, que saca Mas.
- 6,28.—Córner contra el Castellón, que lanza Fraga.
- 6,29.—Córner contra el Castellón, que saca Mas.
- 6,30.—Termina el partido (Granada, 2; Castellón, 2).

Nada hubo en España tan pernicioso, tan demoleedor, tan repugnante, como aquellas subastas de votos que daban el triunfo político no al más inteligente, ni al más culto ni al más prestigioso, sino al que mejor pagaba. En las elecciones sindicales ni se compra ni se vende nadie, y son candidatos auténticos obreros llenos de prestigio y de honradez. (Elecciones sindicales 12 octubre)

ro falló después otro cuando se hallaba solo ante Higinio. Una pena, porque allí tuvo el Granada el gol de la victoria.

**MAS.**—Desigual. Momentos grises junto a jugadas de calidad, como aquellas dos magníficas internadas que no encontraron digno remate en sus compañeros. Nada más.—SAUCEDO ARANDA.

**GRANADA:** Floro; Millán, González; Sierra, Lesmes, Rey; Fraga, Trompi, Ricart, Arenceibia, Mas.

**CASTELLÓN:** Higinio; Mariategos, Gil; Madurga, Mesita, Santolaria; Tito, Hernández, Marcell, Balaguer, Asensio.

## LOS CARMENES SE LLENO EL DOMINGO



Miles y miles de aficionados llenaron el domingo, hasta rebosar, los graderíos de Los Cármenes para presenciar el primer encuentro de Liga con el Castellón, demostrándose una vez más que en Granada existe afición al fútbol cuando hay equipo o se cree que lo hay. La foto muestra un aspecto del exterior del campo de Los Cármenes a la salida del público. (F. LEONARDO.)

## En primera división destacaron la victoria del Valencia en Atocha y el empate del Alcoyano en Madrid

Ha comenzado el torneo oficial de Liga con resultados que casi nadie esperaba en la primera jornada. Las sorpresas han sido varias, si bien en este primer domingo, sin copiar los equipos y sin estar a punto la mayoría de los jugadores, podían darse resultados diversos e inesperados como así ha sucedido.

Salta a la vista, en primer término, por lo abultado, la derrota sufrida por el Atlético de Bilbao, en Vigo, donde los gallegos del Celta lograron marcar hasta cinco goles a los famosos "leones", mientras que ellos tuvieron que contentarse con uno solo. Después de las buenas exhibiciones realizadas por los vizcaínos en los terrenos de juego portugueses, casi nadie esperaba esta derrota, y ni aun los más optimistas para los colores celestes, podían soñar con este abultado tanto. Sin duda, los rigurosos recordaron la semifinal de Copa de la pasada temporada y salieron decididos a vencer rotundamente. Más mérito tiene la victoria, si consideramos que los primeros en marcar fueron los bilbaínos a los diecisiete minutos de la segunda parte. Esto indica la brava reacción de los gallegos, que les permitió en tan escaso margen de tiempo batir por cinco veces a Molinero.

#### BUEN COMIENZO PARA EL VALENCIA Y EL ALCOYANO

El Valencia vuelve por sus fueros y saca los dos primeros puntos lejos de su domicilio. La Real, que parecía tenía el equipo bien acondicionado, ha defraudado a sus seguidores. Mal paso para iniciar la Liga y muy difícil de compensar.

A pesar de la baja sufrida por el Alcoyano en su línea delantera como consecuencia de la cesión de su excelente interior Vidal, siguió el equipo de Alcoy con la misma tónica de fuego y el buen interior que es Sorta ha hecho olvidar a Vidal. Con su buen juego constructivo y su imparable entusiasmo y energía, el Alcoyano supo arrancar del difícil terreno del Estadio Metropolitano el primer punto positivo a costa, nada menos, que de los campeones de España. Estos hicieron un partido muy flojo.

El otro hecho acentuado a la primera división, Gimnástico de Tarragona, batalló con gran acierto en la Cruz Alta y arrancó otro valioso empate que a punto estuvo de ser victoria, ya que el Saladell consiguió la igualdad en los últimos minutos del encuentro. Mucho cuidado con este Tarragona, que está decidido no sólo a permanecer en la división de ho-

nor, sino a alcanzar un buen puesto en la tabla.

**EMPATES EN SEVILLA Y OVIEDO**  
El Atlético madrileño se batió bien en el Nervión y obtuvo uno de los dos puntos en litigio. Otro tanto hizo el Español en Gijón. El equipo asturiano jugó menos que el catalán.

Apurada victoria del Barcelona en las Corts. El Oviés, sin hacer un buen partido mantuvo a raya a los catalanes, cuya victoria se debió a un penalty.

En general, los equipos hicieron pobres exhibiciones y serán necesarias varias jornadas para que los jugadores estén en forma.

## El Granada elevará un escrito de protesta al Comité de Competición

### Gojénuri estuvo a punto de provocar un serio conflicto de orden público

La Junta directiva del Granada se propone elevar al Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol un razonado y detallado escrito de protesta por la desdichada actuación del árbitro señor Gojénuri en el encuentro del domingo en Los Cármenes. En el informe se detallará la jugada que motivó el penalty—que no existió—contra el Granada, cuya sanción arbitral dió el empate al Castellón. También se acusará al señor Gojénuri de haber promovido con sus errores garrafales un gran escándalo, que estuvo a punto de degenerar en un serio conflicto de orden público.

El presidente del club, señor Martín Campos, que se desplazará a Madrid el próximo lunes con el fin de resolver asuntos particulares, informará personalmente a la Federación Española de Fútbol sobre la actuación del árbitro vizcaíno.



A la izquierda, el segundo tanto del Granada, marcado por Ricart en un precioso remate "de cuchara" poco antes de terminar el primer tiempo.—A la derecha, equipo del Granada que jugó el desdichado primer partido de la Liga 1947-48. Los jugadores estrecharon pantalón negro y medias negras.—(Fotos LEONARDO.)



Gojénuri, el trenchilla de turno que tan justamente irritó a los aficionados locales con su regalo de un penalty—un gol—al Castellón.—(Foto LEONARDO.)

te que el primer partido ha sido de peli-grosa prueba para el Granada, porque este punto perdido frente a un conjunto de la vana del Castellón pesará después en la clasificación.

Con los jugadores que se alinearon se dibujo un esqueleto que necesita el complemento de otras "piezas": defensa, medio centro y cuatro quintas partes de la línea delantera. Siete jugadores entre once. Defecto general de todos fué sin embargo, su falta de colocación sobre el campo. Aquello que decimos del desentrenamiento, que no ha de entenderse en escasez de vigor físico, aunque no desechemos la idea de que el fútbol lento del segundo tiempo quizá se debiera a una falta de fondo en el equipo. Hubo, por otra parte, ausencia de control personal e impresión en los pases. ¿Resumen? Satisfactorio. ¿Máxima preocupación? El portero y los medios alas. Y rapidez, mucha rapidez, tanto como en la intuición del juego en su desarrollo.

#### GOJENURI!!!

Vayamos ahora con Gojénuri, el promotor de escándalos—y gordos—que no limitó su labor a encauzar, como debió hacerlo, la marcha del partido. Su papel valió tanto como si entre las cartas servidas al Castellón le hubieran incluido en el pocker un comodín. Fueron, pues, el Castellón y Gojénuri los que empataron con el Granada. Lamentable y triste realidad, pues la cotización del árbitro vizcaíno—bien conocido en Valencia, Barcelona y Oviedo, entre otras plazas—ha entrado en el encasillado de las despreciadas. Forzosamente hay que admitir el empate con todas las reservas. El Castellón incurrió en un penal, claro como la evidencia, que Gojénuri no señaló, y sin embargo castigó más tarde con la sanción máxima al Granada una falta que no lo era. Diez mil personas apreciaron, sin duda, así lo que el juez del encuentro no vio o, lo que es peor, no quiso ver. Esto, aunque absurdo, ocurrió. Mayor descaro y parcialidad no cabe. ¿Dónde dice el reglamento que un balón tocado por una mano fuera del área del penalty sea puesto en juego a los once pasos del portero? Dirigir un partido en la forma que lo hizo el vascu, señores del Comité de Competición, es muy peligroso. Para él y para el orden público, amenazado por la ineptitud, la



TIRO

El equipo de la 14 Comandancia de Policía Armada, de Oviedo, campeón de España de equipos militares

En segundo lugar se clasificó el equipo del Regimiento de Infantería Córdoba



El equipo representativo de la 14 Comandancia de Policía Armada, de Oviedo, que mató al comandante Manzano, que ganó el domingo en Las Conejeras el campeonato de España de patrullas militares.

En el polígono de Las Conejeras continuaban celebrándose las tiradas preliminares de los campeonatos de España de fusil a doscientos metros y de Andaluza de arma corta a veinticinco.

puntos; segundo, don Angel León, de Madrid, 252; tercero, don Juan R. Somoza, de Salamanca, 260; cuarto, don Saturnino Herrera, de Valladolid, 249; y quinto, don Martín Carrero, de Madrid, con 248 puntos.

SERIE A PISTOLA.—Primero, don Angel León, de Madrid, con 178 puntos; segundo, don Cristóbal Tauler, de Madrid, 177; tercero, don Juan Mari, de Sevilla, 177; cuarto, don Juan Ríos Entréna, de Madrid, 175; y quinto, don Francisco Guerrero Prieto, de Granada, con 174 puntos.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE EQUIPOS MILITARES.—Primero, equipo de la 14 Comandancia de Policía Armada, de Oviedo, con 662 puntos, integrado por los tenientes Ballesteros y Coffino, y sargentos Reyero y Menéndez; segundo, equipo del regimiento de Infantería Córdoba, de guarnición en Granada, con 622 puntos; y tercero, equipo de la séptima región militar, con 606 puntos.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE PATRULLAS MILITARES.—Primero, patrulla de la primera bandera de tropas de Aviación, con 236 puntos; segundo, patrulla del regimiento de Infantería Castilla, número 16, con 248 puntos; y tercero, patrulla de la 14 Comandancia de Policía Armada, con 197 puntos. Hasta ahora han obtenido el título de sexto maestro tirador los siguientes señores: A fusil: Angel Ballesteros, de Oviedo, 244 puntos; Angel León, de Madrid, 238; Francisco Guerrero Prieto, de Granada, 238; y Cristóbal Tauler, de Madrid, 231 puntos. Y a pistola: Angel León, de Madrid, 280 puntos; Francisco Guerrero Prieto, de Granada, 264; Cristóbal Tauler, de Madrid, 260; Manuel Menéndez, de Oviedo, 256; Rogelio Escobes, de Logroño, 254; Juan Ríos Entréna, de Madrid, 254; Juan Ramírez, de Cáceres, 252; y Raimundo Calvo, 252 puntos.

CICLISMO

PEREZ GARZON GANO LA CARRERA DEL DOMINGO

La Unión Velocípédica celebró el domingo la anunciada prueba ciclista para neófitos, sobre el recorrido Granada-Venta de las Navas y regreso, con un total de sesenta kilómetros. Venció brillantemente José Pérez Garzón, de Santafe, que invirtió en el recorrido una hora, cincuenta y cuatro minutos, siendo la media horaria de 31.578 kilómetros. Después se clasificaron Martín Sánchez, Martín Ortega, Mesa González y Fernández Rodríguez, hasta un total de nueve.

TRABAJADORES: Juntas sindicales, representativas auténticas de vuestro sentir, que conozcan a fondo vuestros problemas. A eso se encaminan las elecciones sindicales.

Las reclamaciones ferroviarias se pagan en el acto en Lepanto, 3 (Junta a casa de Socorro)

ORFILA

Resultados y clasificaciones

Primera División

RESULTADOS Sevilla, 1; A. de Madrid, 1. Sabadell, 2; Tarragona, 2. Madrid, 2; Alcoyano, 2. Barcelona, 2; Oviedo, 1. Real Sociedad, 0; Valencia, 2. Celta, 5; Bilbao, 1. Gijón, 1; Español, 1.

Table with columns: Clubes, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Celta, Valencia, Barcelona, Sevilla, A. Madrid, Español, Gijón, Alcoyano, Tarragona, Sabadell, Madrid, Oviedo, R. Sociedad, A. Bilbao.

Segunda División

RESULTADOS Hércules, 3; Málaga, 0. Córdoba, 5; Badajoz, 0. Baracaldo, 3; Castellón, 2. Levante, 3; Murcia, 3. GRANADA, 2; Castellón, 2. Mallorca, 1; Coruña, 2. Ferrol, 1; Valladolid, 2.

Table with columns: Clubes, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Córdoba, Hércules, Coruña, Valladolid, Baracaldo, GRANADA, Castellón, Murcia, Levante, Ferrol, Mallorca, Málaga, Badajoz.

Tercera División

(Ostivo grupo) Almería, 1; Jijennense, 1. Cartagena, 0; Eldense, 0; Imperial, 3; Crevillente, 1. Orihuela, 5; Cieza, 0. Elche, 2; Gím. Abd., 0. At. Linares, 3; Albacete, 3; Almoradí, 2; Alicante, 3.

Table with columns: Clubes, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Orihuela, Imperial, Elche, Alicante, Jaén, Eldense, Albacete, Almería, Cartagena, Linares, Almoradí, G. Abd, Crevillente, Cieza.

La Historia de España es un gran poema dedicado a la Eucaristía

El doctor Romero López exaltó el Sacramento de la Eucaristía en su sermón de anoche

Esta tarde, último ejercicio de la novena a Nuestra Señora de las Angustias

En su sermón de ayer tarde en el novenario a Nuestra Señora de las Angustias, el canónigo magistral de la Catedral de Zamora, don Francisco Romero López, habló sobre el Sacramento de la Eucaristía. Comenzó poniendo el símil del pelicano, que según la tradición alimenta a sus propios hijos, abriéndose una herida en el pecho, como Jesucristo se da a los hombres en la Hostia santa para servirles de Pan de Vida. San Agustín y otros filósofos y teólogos consideran este Sacramento como una continuación de la Encarnación del Verbo, en el tiempo, en el espacio y en el amor. El amor no se contenta con la presencia, quiere la penetración más íntima. Así Jesucristo penetra hasta nuestras venas, para purificarnos, confundiendo con nuestra sangre, allí mismo donde están las raíces del pecado que originó la caída del primer hombre, Rey de las leyes de la naturaleza, las venes y en Cuerpo real está en la Hostia santa como lo está en el Cielo.

a la Eucaristía es grandioso, y en Granada tenemos el mejor ejemplo de este fervor, que supera en mucho al de las demás ciudades españolas. No hay apostolado sin Eucaristía, ni Fa sin ella. Por eso no podemos ofrecer a la Santísima Virgen mejor obsequio que recibir a su Divino Hijo en Cuerpo Vivo y triunfante como está en los Cielos.

Los cultos oficiales de la tradición correspondieron a los señores fabricantes de azúcar de la región, que asistieron presididos por don Enrique Gómez. El sermón estuvo a cargo del canónigo de la Basílica metropolitana, don Francisco Piquero Soberón. Dijo que el dolor tiene en el mundo una misión altísima que cumplir, pues son muchos los hombres que vienen de espaldas al Cielo. Hay quien no se da cuenta de que en la tierra todo trabajo es inacabado, y se coupan con inquietud de las cosas más nimias, olvidando el al-

En España—dijo—no puede haber Imperio sin Eucaristía, que es camino de Vida y de Resurrección. Así toda la Historia de nuestra Patria no es más que un gran poema dedicado a este soberano Sacramento que inspiró a los místicos, a los reyes, a los artistas. El Concilio de Ilberis, como el primero de Zaragoza, hicieron las primeras recomendaciones al pueblo cristiano para que recibiera con frecuencia la Eucaristía. También la legislación civil—las Siete Partidas, el Fuero Juzgo—respetó este admirable Misterio que es la plena confirmación de la Fe. El culto que en España se tiene

NECROLOGICA

ENTIERRO DE DOÑA DOLORES BARRIENTOS, ESPOSA DE DON EDUARDO LOPEZ

Victima de larga y penosa enfermedad, ayer dejó de existir en nuestra capital la virtuosa señora doña Dolores Barrientos, esposa de nuestro querido compañero en la Prensa y alto funcionario municipal, don Eduardo López. El entierro, efectuado en la tarde de ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo, figurando entre la concurrencia el alcalde, señor Gallego y Burín; secretario del Ayuntamiento, don Cipriano Herrero Asenjo; teniente de alcalde, señor León Arcas; presidente y secretario de la Asociación de la Prensa y numerosos periodistas y funcionarios municipales, compañeros del marido de la difunta. A la familia doliente, y de modo muy especial a su esposo, nuestro querido amigo y compañero don Eduardo López, hacemos presente el testimonio de nuestra más profunda condolencia por la irreparable desgracia.



Lo más práctico para los días lluviosos. Mod. 951 Katiuska Tacon plano. Tamaños: Del 33 al 40 Ptas. 66,90. Mod. 942 Para niñas 27 al 32 Ptas. 63. 20 al 26 Ptas. 56. Mod. 961 Bota Paprika Tacon 3 cms. Tamaños del 33 al 39 Ptas. 47,50. Mod. 941 Media bota de invierno. Para niños y jóvenes. Tamaños: Del 33 al 40 Ptas. 47,50. 27 al 32 Ptas. 42,50. 22 al 26 Ptas. 37. Pida GRATIS el folleto TIENSUCA. Con los últimos creaciones para Otoño-Invierno.

Torneo de ajedrez organizado por Educación y Descanso

“Educación y Descanso” comenzará el próximo sábado un torneo de ajedrez denominado “Copa del Gobernador civil”. Se establecen dos categorías: primera y segunda, y el torneo se desarrollará por el sistema de puntuación. Para los primeros clasificados habrá trofeos donados por el Jefe provincial y Gobernador civil, “Educación y Descanso” y Delegación provincial sindical. También se recabarán trofeos de las distintas sociedades culturales y deportivas de la capital.

Instituto Nacional de Colonización

DECLARADA DE INTERES SOCIAL POR DECRETO DE 4 DE JULIO DE 1947 (“Boletín Oficial” del 23 de Julio de 1947), la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca de tierra calma de secano, en el pago de Cerro de las Veredas y umbria de la Cueva del Pretell, procedente del Cortijo de la Caldera, término de Pedro Martínez (Granada), perteneciente a don Valentín Moraleda Martínez, y que linda al Norte, con finca de don Emilio Martínez Cañavate Ballesteros, y barranco que atraviesa la finca principal, de donde esta se segrega de Levante a Poniente; Levante, término de Villanueva de las Torres; al Sur, finca de don Bernardino Martínez Martínez (menor), y Poniente, finca de don Juan Martínez Cañavate Martínez, el barranco que atraviesa la finca principal de Levante a Poniente y que cruza esta finca y la de don José Moraleda Martínez, así como la urgente ocupación del citado inmueble con arreglo a lo establecido en la ley de 7 de octubre de 1939, se publica, en cumplimiento del artículo tercero de la misma, el presente anuncio, haciendo saber a los propietarios y titulares de derechos afectados inscritos en los Registros públicos, que el día 6 de octubre próximo, a las diez y seis horas y en la finca antes expresada, se procederá al levantamiento del acta previa a la ocupación de la misma, debiendo advertir a los interesados que podrán hacer uso de los derechos que les concede el artículo cuarto de la mencionada ley.—Madrid, 18 de septiembre de 1947.—EL DIRECTOR GENERAL, F. MONTERO.

DECLARADA DE INTERES SOCIAL POR DECRETO DE 4 DE JULIO DE 1947 (“Boletín Oficial” del 23 de Julio de 1947), la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca de tierra calma de secano, en el pago de Cerro de las Veredas y umbria de la Cueva del Pretell, procedente del Cortijo de la Caldera, término de Pedro Martínez (Granada), perteneciente a don Valentín Moraleda Martínez, y que linda al Norte, con finca de don Emilio Martínez Cañavate Ballesteros, y barranco que atraviesa la finca principal, de donde esta se segrega de Levante a Poniente; Levante, término de Villanueva de las Torres; al Sur, finca de don Bernardino Martínez Martínez (menor), y Poniente, finca de don Juan Martínez Cañavate Ballesteros, así como la urgente ocupación del citado inmueble con arreglo a lo establecido en la ley de 7 de octubre de 1939, se publica, en cumplimiento del artículo tercero de la misma, el presente anuncio, haciendo saber a los propietarios y titulares de derechos afectados inscritos en los Registros públicos, que el día SIETE de octubre, a las DIEZ HORAS y en la finca antes expresada, se procederá al levantamiento del acta previa a la ocupación de la misma, debiendo advertir a los interesados que podrán hacer uso de los derechos que les concede el artículo cuarto de la mencionada ley.—Madrid, 18 de septiembre de 1947.—EL DIRECTOR GENERAL, F. MONTERO.

Instituto Nacional de Colonización

DECLARADA DE INTERES SOCIAL POR DECRETO DE 4 DE JULIO DE 1947 (“Boletín Oficial” del 23 de Julio de 1947), la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca de tierra calma de secano, en el pago de Cortijo del Llano del Pozo, procedente del cortijo de “Fuente Caldera”, término municipal de Pedro Martínez (Granada), perteneciente a DON BERNARDINO MARTINEZ MARTINEZ (menor), y que linda al Norte, con tierras de don Valentín Moraleda Martínez; al Levante, la jurisdicción de Villanueva de las Torres; al Sur, tierras del cortijo de “La Caleruela”, que constituyen los cortijos de don Manuel Casas y de don Bernardino Martínez Martínez (menor), y a Poniente, con tierras de don Bernardino Martínez Martínez (menor), así como la urgente ocupación del citado inmueble con arreglo a lo establecido en la ley de 7 de octubre de 1939, se publica, en cumplimiento del artículo tercero de la misma, el presente anuncio, haciendo saber a los propietarios y titulares de derechos afectados inscritos en los Registros públicos, que el día OCHO de octubre próximo, a las DIEZ HORAS y en la finca antes expresada, se procederá al levantamiento del acta previa a la ocupación de la misma, debiendo advertir a los interesados que podrán hacer uso de los derechos que les concede el artículo cuarto de la mencionada ley.—Madrid, 18 de septiembre de 1947.—EL DIRECTOR GENERAL, F. MONTERO.

ma, que es inmortal. La estructura más firme de nuestro espíritu debe ser obra del sufrimiento. Terminó recomendando la exaltación de la Fe y la confianza en María, como Mediadora para alcanzar el perdón de Dios.

CCC CIA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

LOS CULTOS DEL DOMINGO A los cultos del domingo por la mañana asistió la Real Maestranza de Caballería, presidiendo su teniente de Hermano Mayor, señor marqués de Castagnas. El sermón estuvo a cargo del señor cura parroco de Santa María, Magdalena, don Alberto Gómez Matarín, que exaltó la devoción a la Santísima Virgen de las Angustias.

Instituto Nacional de Colonización

DECLARADA DE INTERES SOCIAL POR DECRETO DE 4 DE JULIO DE 1947 (“Boletín Oficial” del 23 de Julio de 1947), la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca de tierra calma de secano, en el pago de Cortijo del Llano del Pozo, procedente del cortijo de “Fuente Caldera”, término municipal de Pedro Martínez (Granada), perteneciente a DON BERNARDINO MARTINEZ MARTINEZ (menor), y que linda al Norte, con tierras de don Valentín Moraleda Martínez; al Levante, la jurisdicción de Villanueva de las Torres; al Sur, tierras del cortijo de “La Caleruela”, que constituyen los cortijos de don Manuel Casas y de don Bernardino Martínez Martínez (menor), y a Poniente, con tierras de don Bernardino Martínez Martínez (menor), así como la urgente ocupación del citado inmueble con arreglo a lo establecido en la ley de 7 de octubre de 1939, se publica, en cumplimiento del artículo tercero de la misma, el presente anuncio, haciendo saber a los propietarios y titulares de derechos afectados inscritos en los Registros públicos, que el día OCHO de octubre próximo, a las DIEZ HORAS y en la finca antes expresada, se procederá al levantamiento del acta previa a la ocupación de la misma, debiendo advertir a los interesados que podrán hacer uso de los derechos que les concede el artículo cuarto de la mencionada ley.—Madrid, 18 de septiembre de 1947.—EL DIRECTOR GENERAL, F. MONTERO.

Advertisement for Desea Dormir Tranquilo CRUZ VERDE el D.D.T. técnicamente puro.

# GRANADA



## PERSONALIDADES ASTURIANAS EN GRANADA

Para asistir a la solemne ceremonia de la toma de posesión del nuevo cenónigo de esta Catedral, Dr. D. Manuel Gutiérrez Alonso, que se efectuará hoy, a las 10.30, se encuentran en nuestra capital don Esteban Fajardo Nespola, subdirector gerente de la gran firma industrial española Sociedad Metalúrgica Duro Felguere, que apadrinará el nuevo cenónigo; el secretario general de la misma empresa, don Cecilio P. Gansabal y su esposa doña Rosario Aguado de Gansabal; don José María F. Álvarez, prestigioso industrial de Gijón; el destacado financiero portugués don Luis Davalva y su esposa; doña Paulina Gutiérrez de Rios, hermana del nuevo cenónigo y sus sobrinos Turki y Amalva Gutiérrez Gansabal.

También hemos tenido el gusto de saludar en nuestra capital procedentes de Oviedo, al capitán de Infantería, señor Préndes; teniente don Eduardo Coma Peruliano y señor Segundo, y sargento don Miguel Martín.

### ENFERMO

Se halla enfermo en el sanatorio de Nuestra Señora de la Salud el conde de España en Nador (Marruecos), don José Gómez Muros, distinguido peñero nuestro.

### EL AGASAJO A DON FRANCISCO RICO

La Comisión organizadora del agasajo a don Francisco Rico Rico, veterano funcionario municipal que ahora se jubila, hace saber que los tickets para asistir al mismo sólo podrán adquirirse en el Liceo de Granada. El agasajo se celebrará el próximo jueves, día 25, a las tres de la tarde, en el local de la Agrupación Álvarez Quintano.

### PETICION DE MANO

Por don Enrique Fajardo Vilchez y su hija Carmen y para su hijo y hermano respectivamente, Enrique, ha sido pedida a don Juan Moya Ruiz y señora, la mano de su hija Angustias, habiéndose fijado la boda para fecha próxima.

Cupón pro-ciegos núm 771



### SECRETARIA LOCAL

Citación.—Por desconocerse el domicilio de los camaradas que se citan a continuación, se ruega a sus familiares, personas que los conozcan que lo comuniquen en estas oficinas, en día laborable, de diez a doce de la mañana:

Juan López Guardia, Manuel Marín Martín, Enrique Peña León, Juan Herrera Santos, Pedro Herrera Hispano, Manuel Romero Romero Manuel López Gómez, Federico Lardón Vargas, Eleuterio Sánchez Madrid, Francisco Montes Ruiz, Luis José Rodríguez, Antonio Jerez Rodríguez, José Ruiz García, Francisco Pedrosa Ayala José Mantas Ruiz, Francisco Marco Mauri, Manuel León Fernández, Benito López Fuentes, Antonio Tifos Ramírez y José Muñoz Ruiz.

### FRENTE DE JUVENTUDES

Citación.—Los camaradas de la centuria "Presidente Perón" deberán presentarse hoy en el Hogar de Cadetes, para reanudar sus actividades. La falta de asistencia será castigada con la expulsión de la organización.

Clausura del último turno del campamento de Almuñécar.—El domingo regresaron a Granada los camaradas de la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes que han constituido el cuarto y último turno del campamento "Reyes Católicos" en Almuñécar.

Con ello se cierra la temporada provincial de campamentos de Frente de Juventudes, que será continuada por las Estaciones preventoriales, a donde marcharán diversos turnos de pequeños camaradas durante los dos próximos meses.

POR CESACION DE NEGOCIO, LA **CASA RIVAS** GRAN VÍA, 46. — Teléfono 2774.

realiza toda clase de existencias de QUINCALLA, PERFUMERIA, BISUTERIA Y JUGUETES.

Se traspasa el local

## NOTAS, ACISOS Y COMUNICADOS

**DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS.** — *Harina para panaderos.* — A partir de hoy, todos los industriales panaderos de esta capital procederán a retirar las cantidades de harina asignadas para racionamiento durante la semana cuarta del corriente mes, comprendida entre los días 24 al 30, ambos inclusive, de los siguientes fabricantes: números 1 al 6, de don Juan de Dios Valladares Muñoz; del 7 al 20 y del 22 al 24, de don Juan Gómez Mateos; el 21, de don José Martínez Burgos; del 25 al 29 y 33, de señores Hijos de Fernández Gómez; del 30 al 32, de don Paulino Casares Sánchez; del 34 al 37, de los señores Ruiz Linares y C.; del 38 al 49, de doña Carmen Rivas Villalta; y del 50 al 147, de los señores Bandrés y Conde.

**JEFATURA PROVINCIAL DEL SERVICIO DEL TRIGO.** *Precios de harinas para octubre.* — Precios de las harinas panificables que registrarán durante el próximo mes de octubre:

*Cupo de abastecimientos.*—Harina de trigo, 230'81 pesetas el quintal métrico; id. de centeno adquirido a 174, 211'06; id. de centeno adquirido a 220, 263'07; id. de maíz adquirido a 175, 219'—; idem de maíz adquirido a 215, 263'55; id. de maíz adquirido a 273, 327'99; id. de cebada adquirida a 110, 174'22; id. de cebada adquirida a 130, 204'99; id. de cebada adquirida a 85 pesetas el quintal métrico. 137'30 pesetas.

*Extra-cupo para cartillas de fábrica:* Harina de trigo, 113'42 pesetas; idem de centeno, 103'30; id. de maíz, 111'33.

**AUXILIO SOCIAL.** *Retirada de emblemas.*—Los dueños de establecimientos en los que se distribuya el emblema de Auxilio Social deberán pasar por estas oficinas los días 25, 26 y 27, para retirar los correspondientes a la próxima cuestación.

## SUCESOS

### MUERTE REPENTINA

Cuando se encontraba arreglando su nuevo domicilio, en el que pensaba instalarse después de contraer matrimonio, se sintió repentinamente enfermo el bombero José Fernández Cortés, de veinticinco años. Conducido al Hospital, los médicos de guardia se limitaron a certificar su defunción.

### SE MATA AL CAER POR UN BARRANCO

El vecino de Quántar, José Muñoz Alanzor, de veinticuatro años, ingresó en el Hospital con la fractura de la columna vertebral y heridas en la cabeza, que se produjo al caerse por un barranco. Quedó encamado en un gravísimo estado, falleciendo horas después.

—En Montefrío Antonio Ruiz Muñoz, de veintiséis años, se cayó de la caballería que montaba, resultando con lesiones menos graves de las que fue curado en el Hospital.

En el mismo centro bélico fue asistida la niña de tres años, Josefita Torres Molina, vecina de Alarfe, que presentaba la fractura del fémur derecho, por su tercer medio, también menos grave.

### POR METERSE A REDENTOR

Ramón Castillo Arocas, de 28 años, fue agredido en la carretera de León, cuando medaba en una rifa entre dos hermanos. Resultó con heridas en el tórax y cara, de carácter menos grave.

### Un carretero, arrollado y muerto por un Ipen en Alcázar de San Juan

ALCAZAR DE SAN JUAN, 22. — José Avila Pintado, de veintitrés años, natural de Zalamea de la Serena (Badajoz), ha resultado muerto, arrollado por un tren, cuando conducía un carro que quedó destrozado junto con la muía que tiraba del vehículo.

El hecho se produjo sobre las nueve de la mañana en el kilómetro 182 de la línea general de Andalucía, entre las estaciones de Cinco Casas y Herrera, al paso del expreso ascendente de Algeciras número 407 y cuando el carro, cargado de seras de uva, conducido por el infortunado José Avila, cruzaba la vía por un servicio sin guardabarrera.

El expreso, por efecto de la gran velocidad que llevaba, no pudo frenar más de un kilómetro de distancia del lugar del accidente, y los viajeros no se dieron cuenta del mismo hasta que el tren se detuvo.—(CIFRA)

**OBROS:** No votéis a oleas; votad sabiendo a quién escogéis... y escoged a los mejores de los vuestros. (Elecciones Sindicales 12 de octubre de 1947).

## OBROS PUBLICAS

Provincia de Granada

### ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 30 del actual, se admitirán proposiciones para optar al concurso del destajo número 1 de las obras de reparación de daños causados por los temporales en los kilómetros 1 al 5 de la carretera Comarcal 330 de Pozo-Alcón a Cleza por Caravaca (Sec. de Castil de Huéscar) por su presupuesto de 24.999,00 pesetas, siendo la fianza provisional de 625,00 pesetas.

Granada, 20 de septiembre de 1947. —El Ingeniero jefe, José Méndez.—Rubricado.

## TIEMPO

Máxima de 30 grados, y mínima de 14'1

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 30 grados a las 17 horas; temperatura mínima, 14'1 grados a las seis de la madrugada; junto al suelo, 13'8 grados; presión, 1.020; kilómetros recorridos por el viento en las veinticuatro horas, 75; viento dominante, Suroeste; sale el sol a las 7'30; se pone a las 19'11.

## Bodegas Castañeda

JOSÉ MARTIN GARCÍA

VINOS, ALCOHOLS Y VINAGRES  
FABRICA DE ANISADOS, LICORES  
GASEOSAS Y JARABES

PELIGROS (Granada) Teléfono n.º 4 de Albolote

EMBOTELLADOS DE LAS MARCAS MAS ACREDITADAS

Sucursal en GRANADA: Carretera de Almería Tel. 109  
Sucursal en Guadix: Carretera de Almería Tel. 109

BODEGAS EN VALDEPERAS

## José Medialdea Medialdea

CHACINAS - EMBUTIDOS - COLONIALES

José Antonio, 17 GUADIX

## GEMART-RADIO

Jesús Martínez García

Taller de reparación de aparatos de radio, cine matografía y electricidad

JOSE ANTONIO, 35 GUADIX

## Bar Castañeda

VINOS Y LICORES  
TAPAS VARIADAS

José Antonio, 26 GUADIX

## CASA VALVERDE

Sombrerería. Tejidos. Extenso surtido en gamuzas y artículos de fantasía

José Antonio 2 y Pedro Antonio de Alarcón, 1 Guadix (Granada)

## Sanatorio médico-quirúrgico de San José

SANTA MARIA, 1 (frente al Palacio Episcopal) - GUADIX

Médico director-propietario: DON ADRIANO LOPEZ PENA

Cirujano y especialista en partos y enfermedades de la mujer. Maternólogo del Estado. Director del Centro Maternal de urgencia de esta ciudad.

TELEFONO 59. Centralita con teléfono individual en las habitaciones

Servicio permanente para enfermos de cirugía de urgencia y partos, con asistencia por personal especializado. Habitaciones individuales. Instalación moderna. Dos salas de operaciones. Laboratorio para toda clase de análisis clínicos, orina, sangre, etc...

Consulta privada, de 10 a 12 - Preterente solicitando hora o número con anticipación

# LA CIUDAD DE GUADIX CELEBRA SU GRAN FERIA DE OTOÑO

## PROGRAMA OFICIAL DE LOS FESTEJOS

El programa oficial de los festejos que se celebrarán en Guadix durante los días 23 al 30 del actual, con motivo de su renombrada feria de ganados, es el siguiente:

**DIA 25.**—A las doce, pública de las fiestas, con acompañamiento de la Banda Municipal, y disparo de cohetes; a las cinco de la tarde, elevación de globos y fantoches en la plaza de Onésimo Redondo; a las seis, en la misma plaza, inauguración de la Exposición de Artesanía del Frente de Juventudes, en colaboración con la Hermandad de Labradores. A la misma hora y en el mismo lugar, apertura de la exposición de los trabajos realizados durante el curso por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios; a las ocho y media, comienzo del tercer campeonato de ajedrez organizado por el Frente de Juventudes. A las diez de la noche, inauguración de artísticas iluminaciones en las principales calles. A las once, concierto en la plaza por la Banda Municipal.

**DIA 26.**—A las diez de la mañana, inauguración de la renombrada feria de ganados, con asistencia de las autoridades y de la Banda Municipal. A las doce, concurso de tiro para efectuar en el local del Frente de Juventudes; a las cuatro y media de la tarde, primer partido de fútbol entre los equipos locales de «Educación y Descanso» y Frente de Juventudes; a las seis, apertura de la Exposición de trabajos de pintura del artista local Ambrosio Hidalgo Sánchez, en

los salones de la Hermandad de Labradores. A las seis y media, concierto en la plaza por la Banda Municipal de Almería. A las siete, concurso de escaparates, con adjudicación de premios. A la misma hora, apertura, en los portales de la plaza de la Caseta benéfica para allegar fondos con destino a la Lucha Antituberculosa. A las diez de la noche, inauguración de la Caseta del productor, instalada por «Educación y Descanso». A las once, velada en la plaza por la Banda Municipal de Almería.

**DIA 27.**—De diez a doce de la mañana, grandes conciertos por la Banda Municipal de esta ciudad en el real de la feria, y por la banda de Almería en la calle de José Antonio; a las doce, concurso de arada y apertura de hoyos, organizado por el Frente de Juventudes y la Hermandad de Labradores. A las seis de la tarde, actuación en la plaza de la Banda Municipal, y elevación de globos y fantoches, con disparos de cohetes y morteros japoneses. A las nueve de la noche, final del campeonato de tenis de mesa en el local del Frente de Juventudes. A las once, gran verbena en la plaza, por la Banda Municipal de Almería.

**DIA 28.**—A las nueve de la mañana, carrera ciclista organizada por «Educación y Descanso» sobre el itinerario Guadix-Venta de Bahí y regreso, con adjudicación de premios. A la diez, concierto por la Banda Municipal en el Parque del Generalísimo; a las cuatro y media de la tarde, en el campo de deportes de San Antón, gran partido de fútbol entre una selección del Frente de Juventudes y «Educación y Descanso» y un equipo de Granada, disputándose una copa donada por el Ayuntamiento. A las seis, en la plaza, actuación de la Banda Municipal de Almería y divertidas cuecas. A las once de la noche, concierto en la plaza por la Banda Municipal de Almería.

**DIA 29.**—A las once de la mañana, concurso de ganados en el real de la feria, con adjudicación de premios a los mejores ejemplares de ganado mular, vacuno y asnal. De once a una, fiesta de la Bendición por la Cruz Roja Española; a la misma hora, concierto en la calle de José Antonio por la Banda Municipal de Almería. A las doce, gran función religiosa en honor de San Miguel en la iglesia de su advocación. A las cinco de la tarde, simpático concurso infantil de trajes regionales, en la Caseta del Productor, con adjudicación de premios. A las seis de la tarde, carrera de cintas y elevación de globos. A la misma hora, actuación de la Banda Municipal de Almería en la plaza. A las once, concierto de la Banda Municipal de esta ciudad en el barrio de San Miguel.

**DIA 30.**—A las nueve de la mañana, carrera ciclista —circuitos Guadix— para recintos, organizada por el Frente de Juventudes. A las once, concierto en el real de la feria. A las cinco de la tarde, carrera de cintas en la plaza. A las seis, clausura de las diversas exposiciones, con adjudicación de premios. A las seis y media, en la plaza, divertidas cuecas y elevación de globos. A las siete y media, final del campeonato de ajedrez en el local del Frente de Juventudes. A las once de la noche, gran castillo de fuegos artificiales y retreta de fin de fiestas.

Guadix, 8 de septiembre de 1947.—El presidente de la Comisión de Fiestas, Miguel de Haro Puerta.—El alcalde, José Vega García.—El secretario, José S. Muñoz Ruiz.

Durante los días de feria actuarán numerosos circos, carruseles y otras atracciones.



Un aspecto de la feria de Ganados de Guadix, en la que, como se ve, abundan las cabezas de toda especie. Los tratos son numerosos y constituyen la nota característica de las jornadas festivas de la bella ciudad mirraza.

De buen gusto es saborear un exquisito **CAFE EXPRES** EN LOS SALONES DEL **Café Bar ESPANA** Calle Mira de Amezcua **GUADIX**

**Tejidos EL TIGRE**  
Confecciones y géneros de punto. Casa especializada en pañería y colchas boateadas  
Mira de Amezcua, 4 **GUADIX**

**Hotel EL CANARIO**  
**MANUEL RUIZ AGUILERA**  
Servicio de agua corriente en todas las habitaciones. - Todo confort.  
Cuarto de baño. Restaurante  
Tribuna, 5 **Teléfono 118** **Guadix**

**BAR FANDILA**  
Exquisito café expés. Vinos selectos. Gran surtido en tapas. Licores de todas clases  
José Antonio, 17 **GUADIX**

**FILEMON DE LA TORRE CALVO**  
SUCESOR DE JESUS CABALLERO  
**Maderas y serrería**  
**GUADIX (Granada)**

**Colegio del Sagrado Corazón de Jesús**  
Plaza Catedral, 9-1.<sup>o</sup>  
**GUADIX (Granada)**

**Casa Ciclista Salas**  
BICICLETAS B. H.  
ACCESORIOS, REPARACIONES Y ALQUILER  
Plaza de Cuchilleros, 9 **GUADIX**

**LUCENA**

**ALASKA**  
Helados, Confeitería y Lechería  
**OBDULIO SANCHEZ ROBLES**  
Plaza Onésimo Redondo  
(Junto al cine "ACCI")  
**GUADIX (Granada)**  
Anúnciese en PATRIA

**LA ORIENTAL CONFITERIA Y PASTELERIA**  
**FRANCISCA CASAS**  
Plaza de Onésimo Redondo y José Antonio  
**GUADIX (Granada)**

**PAQUETERIA** Paquetería - - Perfumería  
Géneros de Punto y Camisería  
**Hernández**  
Tomás Hernández Porcel  
Especialidad en Medias y Calcetines  
Mira de Amezcua, 6  
**Teléfono 142**  
**GUADIX**

**ALMACENES JULIAN**  
Tejidos, confecciones, calzados, sombreros, loza, cristal, cuadros, espejos, baterías de cocina, electricidad, perfumería, bisutería.  
**Julián García Sánchez**  
MIRA DE AMEZCUA, 1 y 3.  
Teléfono, 51.  
Telegramas: JULIAN GARCIA  
Casa fundada en 1917. **GUADIX**  
Música, objetos en general para regalos, imágenes, muebles, lámparas, camas de hierro y niqueladas, sombreros, etc., etc.

**Antonio Sierra Medialdea**  
Sucesor de Juan Sierra Rosales  
**ALMACEN DE COLONIALES CHACINERIA - EMBUTIDOS**  
**Tárrago y Mateos, 1 al 4 GUADIX**

**Droguería "SANTO CRISTO"**  
Pinturas : Barnices : Esmaltes  
Pinceles : Drogas  
**Abelardo Fuentes Muñoz**  
Requena Espinar, 12 **GUADIX (Granada)**

**ALPARGATAS EN GRANDES CANTIDADES**  
Precios de fábrica  
**TELEFONO 154 GUADIX**

# Los comunistas italianos se lanzan al asalto del Gobierno De Gasperi

## Hoy, martes, puede ser un día histórico para el futuro de Italia

### RUSIA ORGANIZA LA REVOLUCION ARMADA PARA IMPLANTAR EL SOVIET

El sábado se celebró en toda Italia el día de protesta contra el Gobierno De Gasperi, día organizado por los comunistas y en el que han participado más de seis millones de personas. Todos los elementos izquierdistas dan acudido a las calles y han escuchado los discursos de los jefes socialistas y comunistas, que piden la caída del Gobierno derechista de Roma.

El «Día de Protesta» no ha sido más que la culminación de los movimientos revolucionarios que han agitado a Italia en los últimos días. Con él las fuerzas comunistas han lanzado no solamente su desafío al Gobierno sino también—como una consigna más del discurso de Vichinsky en la «ONU»—su desafío a los Estados Unidos y a los demás países del mundo occidental.

#### EL PROBLEMA ITALIANO

A raíz de la finalización de la guerra en Italia, surgieron vastos movimientos políticos antifascistas que creyeron posible la reunión de las diversas tendencias políticas en un Gobierno de sentido unitario. Los Gabinetes presididos por Bonomi y por De Gasperi intentaron gobernar con una concentración de los partidos nacionales. Elementos liberales, demócrata-cristianos, socialistas y comunistas participaron en los Gabinetes de Italia hasta hace cuatro meses. Pero pronto se vio que la unión no era posible y que los elementos comunistas y la fracción socialista de Nenni jugaban su carta particular y no la carta nacional de Italia en las empresas gubernamentales.

La potencia del comunismo italiano no hay que olvidar que sus afiliados pasan de los dos millones y que sus dirigentes controlan de hecho a los seis millones de trabajadores de la Federación del Trabajo—se demostró pronto, y encabezó, a pesar de hallarse en el Poder, diversos movimientos contra los socialistas derechistas y contra los demócratas cristianos. Su labor revolucionaria—los comunistas poseen un verdadero ejército del partido—por un lado y los consejos norteamericanos por otro, llevaron a De Gasperi a intentar la formación de un Gobierno en el que los comunistas no tuvieran representación. Los Estados Unidos pusieron como punto de partida para su apoyo económico—realmente efectuado después, sobre todo con el empréstito concedido recientemente de mil mi-



llones de dólares—la exclusión de los comunistas de las tareas gubernamentales. Nenni, con sus socialistas extremistas, se negó a colaborar con De Gasperi, quien formó un Gabinete de demócratas cristianos, técnicos y algunos antiguos liberales, como el conde Sforza. Con este Gabinete ha desafiado los ataques de las últimas catorce semanas lanzados por los comunistas, y con este Gabinete desafiará hoy, martes, la moción de «no confianza» al Gobierno presentada por Palmiro Togliatti en la Cámara de los Diputados.

#### ANTE EL PORVENIR

Hoy, día 23 de septiembre, pues, puede ser un día histórico en la política italiana. Si el Gobierno de De Gasperi cae y se forma un nuevo Gabinete social-comunista, apoyado por otros partidos, no sólo representará este hecho que Italia camina hacia las pendientes comunistas, y por tanto hacia el bloque oriental soviético, sino que significará también que los Estados Unidos han perdido su carta en la península italiana. No parece probable que esto ocurra. Frente a los votos comunistas y socialistas, el Gobierno parece que contará con los demócratas cristianos, los de los socialistas de Saragat y muy probablemente con los de los «qualunquistas» y monárquicos, que ante la acometida comunista entrarán sus sufragios a De Gasperi. Con ellos le bastará para obtener una exigua mayoría y deshacer la maniobra comunista. Si el Gabinete no obtiene la confianza, el porvenir de Italia es incierto. Si la obtiene, no sería improbable que las consignas de Rusia—el juego antitaliano de los yugoslavos en Trieste no es más que una consecuencia de las decisiones rusas de mantener en un estado de alarma al Gobierno de Roma—se lanzaran claramente por el camino de la revolución armada.



# PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

## Significación de las elecciones sindicales

Por J. ALVAREZ ESTEBAN

Un grado de madurez ha obtenido, sin duda alguna, la organización sindical con el sistema electivo que está en su tercer año y que ha logrado un punto más de perfección en el presente. El Sindicato, que es el justo engaste del trabajador con el Estado, dota a sus miembros de una función que enlaza la vida laboral con los intereses económicos y las aspiraciones sociales de las clases productoras. Ello es la patente de una política social encaminada al enaltecimiento del trabajador. Obedece a una concepción orgánica de la Nación, considerada como un edificio cuyo ensamble sindical lo constituyen las clases trabajadoras, y la eficiencia del sistema queda sobradamente demostrado en la aportación libre y unánime de los productores a esta tarea estatal con la emisión de su voto.

Esta forma orgánica de entender la democracia, da una participación efectiva del pueblo en las tareas del Estado, una participación jerárquica y escalonada, como lo son en la vida de una nación todas las manifestaciones de su estructura económica, que forman el edificio nacional. Es la servidumbre noble a la causa de la Nación, al desarrollo de su función orgánica y a la garantía de su función ejecutiva, ya que existe una estrecha concatenación entre todas las actividades que componen el armazón estatal. La realidad social, que es de mayor peso entre todas las realidades nacionales, deja sentir su presencia en un esfuerzo democrático para lograr un sistema representativo de los elementos de la producción en los cargos de las Secciones sociales y económicas sindicales, por el que empresarios, técnicos y obreros cooperan en beneficio de un orden estatal y de una prosperidad económica, que, consiguientemente, redundan en una mejora social.

Una de las consecuencias más palpables del sistema es la mayor armonía en todos los sectores de la producción, desartando la división que otros sistemas acarrearán, de los cuales España en otro tiempo cosechó amargos frutos, que pusieron en trance de ruina su economía y su paz social. Toda la pugna enconada y ponzoñosa de la división clasista, queda relegada, haciéndose bien patente su huero y pernicioso módulo, que algunos—malvados o ingenuos—reputaban insustituible o, cuando menos, inevitable. La armónica cooperación es una realidad en el mundo social que ahora se dispone a nombrar sus representantes en la Organización laboral.

Se reafirma una vez más el avance social marcado unos años atrás, y al que dieron impulso unos postulados cristianos recogidos en nuestro Movimiento y que hace ocupar a España ante el mundo uno de los puestos adelantados en este aspecto, y la concreción de un principio político de incorporar al pueblo a las tareas del Estado. Es la participación efectiva de quienes llevan sus problemas reales al planteamiento práctico, no ya a las vagas demandas ante un grupo político que monopolizaba la dirección del trabajo y de sus componentes. Es una de las elevadas tareas que el Estado español brinda en esta hora a las clases vitales del país, el derecho a la intervención en sus propios y más entrañables problemas, la más aceptable y auténtica libertad por la que el español deja oír su voz en cuestiones esenciales para su vida, manifestar su opinión, dar cauce a sus aspiraciones, para, de esa forma, sentirse, ya amparado, sino parte integrante de un Estado que busca el contacto más directo con su componente: con el hombre, en todas sus dimensiones.

## LAS HORAS TONTAS

# TATUAJE

Por TONO

Las sirenas de los barcos lanzan sus gemidos quejumbrosos pidiendo paso entre la niebla pegajosa y gris del anochecer en el puerto. Un barco de nombre extranjero, que muy bien podría ser el «Ralph President», y muy bien podía no ser el «Ralph President», atraviesa al muelle, descendiendo de él el mister Smith. Mister Smith era un joven rubio. En su pecho que descubre de cuando en cuando, desahoradamente para ello la camisa y lo que no es la camisa y es la camiseta, puede verse claramente un tatuaje que representa un corazón. En el brazo también puede verse claramente otro tatuaje que no representa un corazón y representa un nombre de mujer: «Pepa».

El joven Smith entra en la taberna del puerto y se acerca a Enriqueta «La Gabarra». El patrón sirve sendas copas de aguardiente, y él, con voz doliente, cansada y amarga como un acordeón, cuenta a Enriqueta «La Gabarra» la vieja historia de su amor.

—Mire Enriqueta, ¿ve usted esta «Pepa» que hay en mi brazo? Pues bien; es el recuerdo del pasado, que nunca más ha de volver.

—¡Hombre, no sea usted así! No se puede decir de este agua no beberé—exclama Enriqueta llevándose la copa de aguardiente a los labios y bebiendo un largo trago.

El continúa:

## MARTINEZ SIERRA, gravemente enfermo

MADRID, 22.—Se encuentra enfermo el autor Gregorio Martínez Sierra, recién llegado de América en unión de Catalina Bárcena. Últimamente se ha iniciado una mejoría en su estado. Sin embargo, los médicos le han prohibido recibir visitas. Catalina Bárcena también se encuentra indisputa, con una gran afonía.—(CIFRA)

—Ella me quiso y me ha olvidado. —¿Quién? —Pepa—responde el joven rubio, con voz cada vez más cansada. —¿Y tú, ¿la has olvidado? pregunta Enriqueta, volviendo a oír otro largo trago, esta vez de la copa del joven rubio.

—Yo, no. No he podido olvidarla. He hecho todo lo posible, pero que si quieres arroz, Catalina—exclama el joven Smith, con voz tan cansada, que la tiene que sentar en una silla.

—¡Vaya, hombre!—exclama «La Gabarra», mirando detenida y concienzudamente el brazo del joven, con voz de acordeón.

El joven Smith paga las dos copas que ha bebido «La Gabarra», y dirigiéndose al puerto, toma nuevamente su barco y parte con rumbo ignorado.

Enriqueta, al quedarse sola, se da cuenta de que el joven Smith se ha dejado un beso de amante, y después de envolver dicho beso cuidadosamente en un papel, sale hacia el puerto con intención de devolverlo.

—¿Han visto ustedes a un joven rubio con nombre extranjero?—pregunta Enriqueta a los marineros.

—¿Rubio?—pregunta uno de ellos.

—Sí—dice Enriqueta anhelante.

—No; no lo hemos visto.

—Sí; lo hemos visto tomar un barco con rumbo ignorado—dice otro marinero.

—¿Y sabe ustedes en dónde se encuentra «rumbo ignorado»?—pregunta la pobre Enriqueta, que empieza a parecer tonta.

—Pues mire usted, pregúnteselo al práctico, que puede que lo sepa.

La pobre Enriqueta se pierde en la oscuridad del puerto arrastrando su paquete, en el cual lleva aquel beso de amante que el joven Smith se había dejado olvidado. A partir de aquel momento, Enriqueta le busca por todos los puertos.

(Prohibida la reproducción).

## MAC NEIL REPLICA...

(Viene de la página primera)

Estados Unidos, calificándolas de monstruosas, y agregó: «No somos el mismo grupo de naciones que lucharon en la guerra». Dijo luego que la insistencia soviética en imponer la voluntad de Rusia sobre la mayoría, no sólo destruirá la ONU sino que traerá consigo una paz inestable, que desembocará en una guerra.

Héctor Mc. Neil se refirió a continuación a las acusaciones de Vichinsky, según las cuales los Estados Unidos no participan en la cooperación internacional, preguntando: «¿Por qué no presenta Vichinsky como ejemplo de cooperación soviética, «al suave y condescendiente Gromyko»? Dijo también que es igualmente ridículo el cuadro pintado por Vichinsky de la «pobre Rusia, pequeña, aterrorizada e indefensa, temblando bajo las amenazas de Atenas y Angora».

#### TRES CONDICIONES ADICIONALES PARA LA PAZ

Más tarde indicó Mc. Neil que, además del cambio en la política soviética, hay tres condiciones adicionales para la paz, que son: Primera: cada potencia debe estar dispuesta a permitir un razonable acceso dentro de sus fronteras, a los súbditos de potencias amistosas. Segunda: Cada potencia debe desplegar una consecuente actitud y una consideración objetiva por los hechos reales, en las peticiones, quejas y contactos mutuos, y tercera, las naciones no deben caprichosamente rechazar expresiones de opinión, realmente mundiales, sobre asuntos que sean de interés para todo el mundo. Luego se refirió al plan Marshall, defendiéndolo, y dijo: «Nadie ha intimidado, apaleado, forzado o hecho distinciones políticas contra ninguna de las dieciséis naciones de la Conferencia de París».

Terminó su actuación Mc. Neil, haciendo una referencia a las propuestas de Marshall sobre la limitación del veto y creación de un comité interino de la Asamblea. «Mi Gobierno—dijo—

no tuvo conocimiento previo del asunto y no fué consultado sobre ello».—(EFE).

#### MANULSKI NIEGA LO INNEGABLE

FLUSHING MEADOWS, 22.—El delegado de la Unión Soviética, Manuiski, dijo que el ministro británico Mac Neil «aparentemente no podía negar los hechos que prueban las actividades de los traficantes de la guerra. En su lugar, ha escogido atacar la política de la Unión Soviética». Manuiski acusó a ciertos círculos de Gran Bretaña de haber ayudado a Hitler y dijo que no era cierto que Rusia suministrara petróleo al Eje. «Un punto en el que la Unión Soviética está de acuerdo—agregó—es que el empréstito que Gran Bretaña está a punto de obtener del extranjero no es muy bueno para el pueblo británico».—(EFE).

#### COMO INFORMA LA PRENSA SOVIETICA SOBRE LOS DEBATES EN LA O. N. U.

LONDRES, 22.—El periódico soviético «Pravda» relata la batalla oral librada en el seno de la Asamblea de la ONU y dice que lo que allí ocurrió ha sido un triunfo absoluto de los rusos, que mantienen «la iniciativa». El relato del periódico está basado en las informaciones de sus corresponsales Sakof y Zhucov, quienes afirman que los Estados Unidos no tenían más que «una declaración tonta sobre la cuestión del veto». Añaden que el informe de Marshall, «leído en tono monótono» provocó la desilusión en muchos de los que escuchaban. Dicen también que «desde hace tiempo y hasta la fecha se ha demostrado que las votaciones no tienen significado práctico en las cuestiones internacionales». Finalmente añaden lo siguiente:

«Las palabras de Vichinsky fueron dirigidas con tanto acierto que todo el campo de la reacción norteamericana presenta ahora un cuadro desolado de confusión total», y que «las palabras empleadas han hecho que la delegación soviética tome firmemente en sus manos la iniciativa».—(EFE).

## Noticias breves del mundo

**BRASIL**  
RIO DE JANEIRO, 22.—El ex rey Carol de Rumania y su esposa, la princesa Elena, que antes de casarse se llamaba Magda Lupescu, han salido para Lisboa en el vapor «Juan de Garay». El matrimonio llegó al puerto en un coche oficial puesto a su disposición por el Gobierno brasileño. El equipaje de los viajeros se compone de 145 bultos, cinco perros, la colección de camarios de la princesa y dos automóviles.—(EFE).

**FRANCIA**  
BESANCON (Francia), 22.—Dos personas muertas y quince heridas gravemente han resultado en el descarrilamiento de un coche de viajeros en Revinne, en las afueras de Besancon. Se trata de un tren especial de peregrinos que viajaban de Alsacia a Lourdes.—(EFE).

**VENEZUELA**  
CARACAS, 22.—En vista de haberse restablecido la situación constitucional del Ecuador, Venezuela ha acordado continuar sosteniendo relaciones diplomáticas normales con dicho país según ha comunicado el Ministerio de Asuntos Exteriores.—(EFE).

**TURQUIA**  
ANGORA, 22.—En una mina de la zona de Zonguldak se ha registrado una explosión que causó la muerte a cuarenta y ocho personas. Las primeras noticias indican que otras dos personas resultaron heridas y que sesenta más pudieron ser rescatadas ilesas.—(EFE).

## Aventuras del PATO DONALD (Por WALT DISNEY)

